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؟است درستنا كدام گزينهمعني واژه در  - 1

(داعيه: ادعا)، (پاليز: باغ)) 2    (زخمه: ضربه)، (برزخ: دوزخ)) 1

چشمداشت: توقع امري از كسي)، (داغ: نشان)() 4  دستي: سخاوت)، (كرامت: بخشندگي) (گشاده) 3

؟وجود داردغلط املايي  كدام گزينهدر  - 2

ها، ساية دلپذير از نعمت گذاري سپاس) 2  قراري   و بيتابي  رق غبار و غربت، بيغ) 1

ايثارگران ميوه، ميراث ماندگار و جاودانه) 4  خستگان راه باديه، پاي فرسودگان و واماندگان) 3

.ها در زبان فارسي وجود دارد آواي آن كار رفته است كه هم دو واژه به …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 3

 استـن مـراد تا به ابد زير زيـش مـرخ  مـاي ادهـيـون پـس ز ازل چوـوسن هـاز ت) 1

 زنـرند، دم مـه گيـر آينـش لبت گـيـپ  شـويـات خـم قضا، از حيـار پيش حكـزنه) 2

سينة كيست كه گنجينة اسرار تو نيست  دف بحر نگردد مستورـرف صـه در ظـگرچ) 3

 اداـلا بـربـدان كـواب شهيـو را ثـت  كه مرد غريب نبي چو گفت شهيد است هر) 4

؟كار رفته است در كدام گزينه به» ايهام تناسب، تشبيه، كنايه، مجاز، تلميح«هاي  آرايه - 4

دهد به قيمت اگر نقد جان خريدارشه سيم قلب خريده است ماه كنعان راـب) 1

چـجز زلال وصالش حيات هي نبود بهة آب حيات و ماـواي چشمـر و هـخض) 2

رودـحديث باغ خليل است و آتش نماستـار كه تسكين دوزخ دل ماي يـلق) 3

يـدل شهري همه بر آتش سودا فكنگر تو يوسف صفت از خانه به بازار آيي) 4

؟هاي مقابل كدام بيت تماماً درست است آرايه - 5

از)ـمج –ره اـا نيست (استعـه بيجـاي ك د خندهـر نتيجه دهـگهتـافـي رـوهـگار ـهـر بـدة ابـدف ز خنـص) 1

)ناهمسان جناس –سياه خيمة اين دشت جز سويدا نيست (تشبيه نشيني صحراي عشق، صحرا نيست به دل )2

تعليل) حسن - هاي باغ برجا نيست (تشخيص  كه رنگ عصمت گلتـازي اسـر بـاخ در نظـكدام شبنم گست) 3

ام)ـايه –اد ـت (تضـسـيـروا نـد پـت و بلنـه ز پسـايـو سـرا چـمنـام دام هـد بستـرف دامن خورشيـه طـ) ب4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       87تا  82 هاي هصفح/10 درس /انقلاب اسلامي (فصل شكوفايي)ادبيات  :3فارسي
85تا  10 هاي ه/ صفح 9 پايان درس تا 1درس / ستايش/ ادبيات تعليمي/ ادبيات سفر و زندگي/ ادبيات غنايي/ ادبيات پايداري :2 فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

  ،كار رفته است، در نظر بگيريد. اي كه به را در جمله  معناي واژه -2هاي آن توجه كنيد.  خانواده همبه  -1براي تشخيص معنا و املاي صحيح واژه
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؟ها در كدام گزينه يكسان است» واو«ها در بيت زير با انواع »واو«ع انوا - 6

»د وز غم ما هيچ غم نداشتـت عهـبشكس  تـور و ستم نداشـر جـز سـار جـه يـدي كـدي«

وـن و تـار مـوي بهـاغ بد از بـآي يـروز مـام  ديروز اگر سوخت اي دوست غم برگ و بار من و تو )1

تنان مـه سيـهم زور ـرخـو و بـن شـبندة م  ودـواهد بـتا كي از سيم و زرت كيسه تهي خ )2

ستـو نيـازار تـب ةر متاع دل و جان كاسـگ  مـكش كرانة وصلت دل و جان پيشـمن به ش )3

ز استـت تبريـوقداد و ـوبت بغـه نـا كـيـب  ظـافـود حـارس گرفتي به شعر خـعراق و ف )4

؟شود در كدام گزينه گروه اسمي در نقش مفعول يافت مي - 7

 تـسـيـر نـيـا مسـه آرزوي مـلاك را بـاف  ونـم چاـمـاز اي هـسـه بـانـردش زمـا گـب) 1

 تـدر اسـات آيينة اسكنـر را آب حيـضـخ  مـام جـد جـانـبين را ز دل مخفي نم مرد ره) 2

ي داردـه سبويـه باشد كـحال آن مست چ  و خراب افتاديمما به يك كاسه چنين مست ) 3

 ور نسازد مي ببايد ساختن با خوي دوست  د عظيمـي باشـازد دولتـت گر با ما بسـدوس) 4

مفهوم كدام بيت با عبارت زير قرابت دارد؟ - 8

»ايثار كند. اي چند شيرين هاي كريم تو ميوه نه همين مهرباني را به مهر، كه پاداش هر زخمة سنگي را دست«

ام ار افتادهـه سنگ از شاخسـامم بـوة خـمي  اكـه خـرا از خاك اندازد بـردارد مـه بـركـه) 1

اره نيستـعاشق ديوانه را از سنگ طفلان چ  دار ه هر نخلي كه باشد ميوهـبارد ب يـگ مـسن) 2

ميوه بارسنگ نااهلان خورد شاخي كه دارد   يـد باري ايمن است از زحمت هركس ولـيـب) 3

اند ارت دادهـراي ديگران اين برگ و بـز بـك  دار سرمپيچ از سنگ طفلان چون درخت ميوه) 4

 ؟مفهوم منظومة زير از سياوش كسرايي با كدام بيت تناسب دارد - 9

ها ارمت بر ديدهب ها گل نقش اميد/ مي كارمت در چشم  / مي… ، من آب و دانهمده دستت مي  اي منتظر مرغ غمين در آشيانه/ من گل به«

»باران خورشيد

چون شد تهي ز باده مبين خوار، شيشه راد آب، بازگشتـه كنـوي رفتـه جـد بـشاي) 1

وستـان، متكّايِ تـم جـالـون تختگاه عـچبر فرش خاك تكيه زدن شرط عقل نيست )2

مـكيـداواي حـه مـود بهِ بـق نشـاشـدرد عنـر بهبود خود اي دل ز دري ديگر كـفك) 3

مـوديـه بـم كـيـزانـاد خـرخ از ب زردا ـمل سرخـد و بشكفت گـار آمـه بهـك ا آنـب) 4

؟نداردقرابت » و گفتار پاكخورشيد و از آب و از باد و خاك/ نگردد تبه نام ز « كدام گزينه با مفهوم بيت مفهوم بيت -10

 تـر نيسـاودان ميسـي جـدگـه زنـكرا و ـت    ذارـاي بگ هـاودانـر جـام نيك اثـز ن) 1

در طلسم نام تا كي چون نگين باشد كسي؟   راه سالك است نام اگر نيك است اگر بد، سنگ) 2

ودـي بـرامـر گـر آن سـها ب روان    دوـي بـامـان نيك نـم وشهـر تـاگ) 3

 ارـگـراي زرنـاند سـزو مـه كـب    يـد ز آدمـانـر بمـو گـام نيكـن) 4
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؟نه تماماً درست استهاي كدام گزي معني واژه -11

ت)، (جيب: گريبان)الف) (عارضه: علّ

) (نژند: زبون)شيرينب) (چاشني: 

پ) (لقا: رو) (مستور: محجوب)

ت) (فام: رنگ) (عقد: مخنقه)

) (دون: پست)سبزهث) (مرغزار: 

ت، ب) 4  پ، الف) 3  ث، ت) 2  ب، پ) 1

هاي كدام گزينه، همگي درست است؟ معني مقابل واژه -12

بلندب:نهي -1 بردن  -2 فرياد رشك تقدير  -3غيرت: برافروختگي  -4درايت: اهريمن  -5التهاب: فرمان  - 6تلبيس: منصب  -7طوع:  - 8افسر:

نوا موزون: خوش - 9اذن: اجازه 

غيرت ، تلبيس، اذن )2    نهيب ، درايت، التهاب )1

) نهيب ، التهاب، موزون4    طوع،  ) غيرت، افسر3

شود؟املايي ديده مي ستينادردر كدام عبارت  -13

) آشناوار به در آشيانه آمد و گفت: امشب حجرة ما ببايد آراست و اين رنج از طبع من ببايد كاست.1

كه در شب تاري صبح برآيد يا آب حيات از ظلمات به در آيد.) جمالي كه زبان فصاحت از بيان صباحت او عاجز آيد، چنان2

گفتند.اي چنان كه رسم ظريفان باشد همييكي بذله و لطيفه بت او هر) طايفة اهل فضل و بلاغت در صح3

) هرگاه كه خواب يا غفلتي درآمدي، سياهي با حربة آتشين از پيش مهراب پديد آمدي با هيبتي بانگ بر من زدي.4

تماماً درست است. …بيت  استثناي بههاي مقابل همة ابيات  آرايه -14

ايهام تناسب) - جانم از آتش مهر رخ جانانه بسوخت (تشبيه تـداخـگـبر ـبـة دوري دلـم از واسطـتن) 1

استعاره) -سمن به دست صبا خاك در دهان انداخت (كنايه ه روي تو نسبتش كردمـه بـرم آن كـز ش) 2

تناقض) -وش آمد (استعاره مچه گوش كرد كه با ده زبان خن آزادـه سوسـم كـدانـح نـرغ صبـز م )3

تشخيص) –ان طرّة فلاني داد (ايهام ـه جهـن بـم باـه تـك  نشاني داد ش به گل گفت و خوشبنفشه دو )4

؟ها در كدام گزينه بيشتر است تعداد تشبيه -15

ان شعلة آهي كشم كĤتش در آن افتدـس  قـفـش  ام را گر به خون، گردون مبدل كرد گون بادهقشف) 1

دازدـه روي آذر انـود را بـم خـا دلـل آسـليـخ  دـاشـان ارم بـتـسـت گلـن رويـشيـآت هاـو مـچ) 2

يـانـده گـي، تنـدل گـي، سنـوت لبـاقـي  يـينـبـره جـي، زهـاه رخـي، مـوشد ـورشيـخ) 3

را ماند اين، شادي و آساني است اين سيمبرآن   ن، سوداي سر را ماند اينـاند ايـر را مـتنگ شك) 4
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…جز به؛ در همة ابيات، جملة وابسته وجود دارد -16

بيا كز چشم بيمارت هزاران درد برچينم  دينم به مژگان سيه كردي هزاران رخنه در) 1

زارشـلـرف گـرطـب يرـحسد ـرايـسـب  تـد ار بلبل مسـاوت كنـه تفـان را چـباغب) 2

اـت رهـمـيـكنـن نـه دامـت بـدس  رگـت مـد دسـرسـان نـبـريـه گـا بـت) 3

هندويي چون طرةّ پستت به طراّري كه ديد  به بيماري كه ديدجادويي چون نرگس مستت ) 4

 است؟ نرفتهبه كار  »فعل مجهول«در كدام بيت  -17

ايدر خانه داشت هر كه كتاب و رساله فروش كرد) تا گل شكفته شد گرو مي1

زرگ آنـد بـاشـر بـن اگـر از مـيـگـمدـرده آمـي كـايـطـر خـا گـزرگـ) ب2

ود؟ـده شـيـنـا شـجـال از كـل و قـقيه دل چو ديده شودـلـمـرد را جـ) م3

دـوده نشـي ربـارش گلـوز بهدـشـن دروده نـمـن چـزة ايـبـ) س4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18

پايي نيست كليد رزق به غير از شكستهتـو درسـل ارادت تـوكّـه تـود بـر بـاگ) 1

؟دهن باشد چرا در تلاش رزق، آدم بينة گوهر صدفشد به لب واكردني گنجي) 2

ردـد كـايـشـي نـلـب كاهـلـدر طوردـوان خـرون ز رزق نتـيـه بـرچـگ) 3

4 (اين جهد و كوشش تو به جاي مكيدن استا اگرچه رزقچون شير مادر است مهي

؟مفهومي دارند تقابلكدام ابيات،  -19

انة ميدانم آرزوستـي چنين ميـقصر  الف) يك دست جام باده و يك دست جعد يار

كو قسم چشم صورت ايمانم آرزوست  دـان و مست شـة ايمـيد قصـم شنـوشـب) گ

ار غار صحبت اغيارم آرزوستـاي يـك  ه دلـو بـار گـر از اغيـدتـد بـدنـاران شـج) ي

پنهانم آرزوست تـعـنـصار ـآن آشك  تـها از اوس دهـدي هـا و همـه د) پنهان ز ديده

ب، د) 4  الف، ج) 3  ج، د) 2  الف، ب )1

كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -20

  »مـتـوشـرنـاد سـبـق مـز عشـج    م ـرشتـد سـق شـروردة عشـپ«

عشق كه بود اين كه داد حسن تو را اين رواجودـداداد بـن خـ) گرچه تو را از ازل حس1

دـآييـمـير در او نـغـت و تـشـر گـيـه پـكدي راـق سعـ) به شير بود مگر شور عش2

تـشـس نبـه راه انـم كـرت آنـكـد فـريـمغلام همت آنم كه خاك عشق سرشت) 3

ل زردـگ گـت رنـبـاقـدادش عـنروردـپـاو بـل را كـرخ گـن سـداميـ) ك4
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   
  
  

  

  

 ٢٨ـ  ٢١العربيةّ: (من أو إلی  ةعينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجم(

 :﴾دَ الرّحمن و صَدقَ المُرسَلونعَ مَن بعثنا مِن مَرقدنا هذا ما وَ ﴿ -21

) چه كسي ما را از آرامگاهمان برانگيخته است، آن چيزي است كه [پروردگار] بخشنده وعده داد و فرستادگان راست گفتند!1

!گفتند  شدگان راست شاينده او را وعده داد و فرستادهمان برانگيزد، كسي است كه [خداوند] بخهاي) هركس ما را از قبر2

) چه كسي ما را از آرامگاهمان برانگيخت، اين چيزي است كه [خداي] رحمان وعده داد و فرستادگان راست گفتند!3

!گفتند ) چه كسي از قبرمان ما را برانگيخت، اين چيزي است كه [خداوند] بخشنده وعده داده و فرستندگان راست مي4

  :»!مانةَ فهَُوَ يعُدَُّ مِن شرارِ الخَلائِقِ اخِوانکُم وَ مَن لايعَتقَد الأَ  ليکُم عيوبکَُم فهَُوَ خيرُ إمَن اهَدی « -22

محسـوبخلائـق   بـدترين از  ،بهترين برادرانتان است و هركس پايبند به امانت نباشـد  ،) كسي كه شما را به عيبتان هدايت كند1

!شود مي

از موجودات شرور است! ،ه شما هديه كند، بهترين برادرانتان است و هركس به امانت خيانت كند) هركس عيبتان را ب2

از بدترين موجودات به شمار ،بهترين برادرانتان است و هركس پايبند به امانت نباشد ،هايتان را به شما هديه دهد ) هركس عيب3

رود! مي

از بدترين موجودات بـه شـمار ،برادرانتان بوده و هركس معتقد به امانت نباشد بهترين ،تان را به شما هديه كردب) كسي كه عيو4

رفته است!

  :»!علی انَفسُِهم يو يؤُثرِوننَ يعَيب يف يوَ ينَصحونن يغيب يف يالذّين يحَفظَونن ياحُبّ اصَدِقائ« -23

مكننـد و مـرا بـر خودشـان مقـد      مي كنند و در پنهاني نصيحتم ) محبوبترين دوستانم كساني هستند كه مرا در عيبم حفظ مي1

!دارند مي

گزينند! نند و مرا بر خودشان برميك كنند و در عيبم نصيحتم مي ) دوست دارم دوستانم را كه مرا در غيابم حفظ مي2

!) محبوبترين دوستانم كساني هستند كه در نبودنم مرا حفظ كنند و در عيوبم نصيحتم كنند و مرا بر خودشان ترجيح دهند3

!گزينند كنند و مرا بر خودشان بر مي نصيحت مي عيبمكنند و در  را كه مرا در غيابم حفظ مي يدارم رفقاي ) دوست مي4

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


  3تا پايان درس  1درس /  / عجائب المخلوقاتمواعظُ قيمةٌ / صناعةُ التلّميعِ في الأدبِ الفارسِي: 2عربي، زبان قرآن 

دقيقه  15وقت پيشنهادي:   43تا  1 هاي هصفح
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  :»!العالمَ في بحُيرات أكبرُ  كردستان بمحافظة زريوار بحُيرةَ  أنَّ  علميَّةٍ  مُوسوعَةٍ  في کنتُ قد قرأتُ « -24

!است جهان در ها درياچه بزرگترين از يكي كردستان در ارزريو يدريا كه خواندم مي اي علمي ةدانشنام ) در1

!است دنيا در درياچه بزرگترين كردستان استان در زريوار درياچة كهبودم  خوانده علمي ةدانشنام يك ) در2

است! جهان در درياچه بزرگترين كردستان استان در زريوار درياچة كه ام خوانده علمي ةدانشنام ) در3

!است دنيا هاي درياچهبرخي  از بزرگتر كردستان در زريوار درياچة كه خوانده بودم علمي اي مهدانشنا ) در4

ً يوميّ  الحاسوبات و الجوّالة الهواتف مِن ابُ الشّب يستفد إن« -25   :»!المختلفة بالأمراض يصُابوا زماللاّ  من أكثر ا

شوند! مي مختلف هاي بيماري دچار كنند فادهاست ها روزانه رايانه و همراه هاي گوشي از حد از بيش جوانان ) اگر1

!شوند مي يمختلف هاي بيماري دچار كنند استفاده اندازه از بيش رايانه روزانه و همراه هاي گوشي از ها جوان چهن) چنا2

!دشون مي متفاوتي بيماري دچار برند مي استفاده حد از بيش ها رايانه و همراه هاي تلفن روزانه از ها جوان ) اگر3

!شوند ميگرفتار  مختلف هاي بيماري به بيشتر كنند استفاده ها رايانه و همراه هاي تلفن از حد از بيش جوانان روزانه ) چنانچه4

  حيح:ن الصّ عيّ  - 26

!اش پاسخ داد اش پرسيد، در بزرگسالي هركس در خردسالي :!کبَرِهِ  يجابَ فأصِغرَِهِ  يمَن سألَ ف) 1

يدن بهتر از عبادت هفتاد سال است!ساعتي انديش :!خيرٌ مِن عبادةِ سَبعينَ سَنةًَ  تفَکََّرْ ساعةً فاَِنهُّ ) 2

رُ عَيش) 3 !در حالي كه حامل عسل هست كند ام را تلخ مي چه بسيار زندگي :!حاملُ شهدٍ  هووَ  يکَم يمَُرَّ

آتشي را قرار داد! شماخداوند از درخت سبزتر براي  :!خضَر ناراً جر الأَ جَعلَ اللهُ لکَُم مِن الشّ ) 4

:  الخطأعينّ  -27

كند! روي نمي خودپسند فخر فروش هيچگاه در راه رفتنش ميانه: !المُختالُ الفخَور لايقَصدُ في مَشيِهِ أبداً ) 1

كند! و خيانت نمي برند ديگران [از او] سود ميبهترين مردم كسي است كه  :!و لايخَونُ  ينفعُ الآخَرينخيرُ النّاس مَن ) 2

شود! ت سرعتش ديده نميدو بال مرغ مگس به علّ :!ترَُی جَناحا الطّائر الطناّن بسبب سرعتهلا) 3

!دهد عذاب ميرا شنيده شده كه هر كسي بداخلاق باشد خودش  :!سُمِعَ أنّ مَن ساءَ خُلقهُ عَذبّ نفسَه قد) 4

:»!نپذيرفت آفسايد دليل به مسابقة اخير در را گل داور شود آن گفته مي« -28

  !سَلُّلالتَّ  بسبب الأخيرة المسابقات في الهدف قبل ما الحَكَم يقُال ذلک )1

  !تسََلُّلٍ  الأخيرة بسبب المباراة في الهدف قبل ما حكمٌ  ذلك يقَولُ  )2

  !سَلُّلالتَّ  الأخيرة بسبب المباراة في الهدف قبلت ما الحكمة يقُال تلك )3

  !سَلُّلالتَّ  الأخيرة بسبب المسابقة في الهدف قبل ما الحكمة تلكيقُال  )4
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 :بما ينُاسب النّص) ٣٣ـ  ٢٩إقرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

ً غالية الثمّن تدخل في صناعة الأدوية و موادّ التجّميل.  نبات الجوجوبا هو نبات برّيّ ينمو كشجرة صغيرة و ينتج زيوتا

ل الحرارة أو البرودة أو الملوحة بدرجات عالية, ونادراً ما  للجفاف بدرجة كبيرة, المقاومةالجوجوبا من الأشجار  كما تتحمَّ

تصاب بالأمراض والآفات الحشريةّ, ممّا يجعلها النّبات الملائم لتنمية  و زراعة الأراضي القاحلة (باير). هذه الشّجرة يصل 

  لاثة أمتار. عمرها في موطنها الأصليّ إلی أکثر من مئة عام و قد يبلغ إرتفاعها أکثر من ث

قد عُرفت منذ عدّة سنوات القيمة الإقتصاديةّ لهذا النبّات الذّي يحتوي على زيت نقيّ يشابه في مواصفاته زيت كبد الحوت و 

هذا الزّيت لخواصّه الکيميائيةّ الشّبيهة للزّيت الطّبيعيّ الذّي يفُرزه الجسم  يسُتخدميمكن أن يحلّ محلهّ في كثير من الصّناعات. 

  طب الجلد و الشّعر و يعالج العين و جفافها.فير

  عيِّن الصّحيح: (حسبَ النصّّ) -29

  !صناعة الأدوية تستخدم زيت الجوجوبا بدلاً من زيت کبد الحوت )١
  !) شجرة نبات الجوجوبا من الأشجار الجافةّ و لها أهمّيةّ مادّية٢
  !) من الممکن أن تتغذّی شجرة الجوجوبا علی المياه المالِحة٣
  شجرة الجوجوبا تقدر علی النمّوّ في المناطق الحارّة فقط!) ٤

عن زيت نبات الجوجوبا:  الخطأعيِّن  -30

  ) يأکله بعض النّاس غذاءً!٢    ) يمتاز بخواصّه الکيميائيةّ!١
  ) قد يعُوّض قلةّ إفراز زيت طبيعيّ!٤  ) إنهّ يحمي صحّة الجلد و الشّعر!٣

راعة في الصّحاري ....شجرة الجوجوبا مناسبة للزّ  :الخطأن عيِّ  -31

  !) بسبب مقاومته العالية للأمراض و احتياجه القليل للماء١
  !) لأنّها شجرة شديدة التحمّل لظروف البيئة القاسية٢
  !دون الحاجة إلی رعاية کثيرةحياتها ستمرّ ) فت٣
  ) لأنهّا من الأشجار المُعمّرة بين أشجار العالمَ!٤
  ِّ٣٣و  ٣٢( يتحّليل الصّرفالإعراب و ال ين الصّحيح فعي(  

:»المقاومة« -32

  و مجرور / صفةمعرب  –مصدر (ماضيه: قاوَمَ، مضارعه: يقُاوِمُ)  –اسم  )١
  و مجرور معرّف بأل / مضاف إليه –اسم فاعل (فعله المضارع: يقَومُ)  )٢
  و مجرور ت/ صفة أو نعمعرّف بأل  –») مُفاعَلةَ«اسم فاعل (من مصدر: مُقاوَمة، علی وزن  –مفرد ) ٣
  ، موصوفها: الأشجارو مجرور / صفةمبني  –اسم مفعول (حروفه الأصليّة: ق و م)  –مفرد مؤنثّ ) ٤

:»يسُتخدم« -33

 فاعله محذوف / فعل ومجهول (= مبني للمجهول)  –(حروفه الأصليةّ: خ د م)  يثلاث ديمز – غائبلل )١
فاعله جملة فعليةّمع  / فعل ومبني للمعلوم)  (= معلوم –ي (مصدره: استِخدام) ثلاث ديمز – مضارعفعل  )٢
 : هذا الزّيتفاعلهنائب / فعل و مجهول  –») افتِعال«(مصدره علی وزن  يمزيد ثلاث –للغائب  )٣
 مفعوله: هذا الزّيت / فعل ومتعدّ  –(ماضيه: استخَدمَ، مصدره: استخِدام)  يثلاث ديمز – مضارع) فعل ٤

  الْکلماتِ:في ضَبْط حرکاتِ  الْخطأ عينّ -34

االلهُ يحب من يحافظُ علي الصلاةِ في وقتها!    )1

2( !   ما لي شيء في هذه الدنيا، و لكنَّني أملك إخواناً

3(  ! بعض أبيات الشّعراء ممزوجةٌ بِالعربيةِ سموها بِالملمعِ

! ما )4 كخرتĤدتَها ذخَيرةً لجو ن الخَيراتم لتفَع  
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  عيِّن الصّحيح: -35

وار: زينةٌ من الذّهب أو الفضّة تلبسها النسّاء ف١ ! ي) السِّ   أرجلهنَّ
کب: جماعةٌ من الناّس يسُافرِونَ ٢   الفلاة بالسياّراتِ! يف) الرَّ
  ) الإناء: کلّ ما يسُتعمَل للطّعام أو الشّراب!٣
  يحبهّا النّاس کثيراً! ي) المليح: الخصال الت۴ّ

  تفضيل:الستعمل فيها اسم اُ  يتعينّ العبارة الّ  - 36

  »لاتعلمونَ  اعَلمَُ مِن اللهِ ما ينّ إ« )1

  !افَضِل علی الناّس يعُظَمْ قدرُک )2

  »يأحببتُ حُبّ الخير عَن ذکر ربّ  يإنّ « )3

  !مالِ و الشّ  لی اليمينِ إسفلِ و علی و الاَ لی الاَ إ طيرُ يَ  إنهّ )4

  فيه اسلوب الشرطِ: ليسَ عينّ ما  -37

م  )1   !اللهِ  دهُ عندَ جِ مِن خيرٍ تَ  لِنفسکما تقُدَِّ

  !عْ خيراً مَن يرُيد انَ يحَصدَ سروراً لِيزَرَ  )2

  !شاهِد قدرة اللهِ الله يُ  لقِ خَ  يمَن يتَفَکَّر ف )3

  !الوکناتِ  يلی الطّيرِ نحُنَ فإذا شکوتُ إ )4

  مفعول:أو اسم فاعل فيه اسم  ليسعينّ ما  -38

  يقدروا علی تحريک يدَهم! ها لمَوقرأتُ کثيراً مِن کُتبٍ مؤلفّ )1

ص منها لأنّها تمنعکَ مِن التقدّم! حارِب الکسالة و تخلَّ  )2

هؤلاء أساتيذ يحُاولونَ في سبيل تعليم الطلاّب کثيراً!   )3

  يسکنون في جناّت عدنٍ مُفتَّحةً لَهم الأبوابُ! )4

 محلهّ الإعرابيّ عن البقيةّ: يخَتلفعينّ اسم التفّضيل  -39
  »الرّاحمين لنا في رحمتک و أنت أرحموَ أدخِ « )1

  لکُم إيماناً، و هذه هی أثمن الکلمة بالنسّبة لنا! ذلک خيرٌ  )2

  ما وَجدتهُ حتی الآن فهو خيبة الأمل، لکن الأمل أفضل لنَا! )3

  »القصص نحنُ نقصّ عليکَ أحسن« )4

  أن يتُرجم مضارعاً: لا يمُکنعينّ الماضي  -40

  مِن الجامعة! التخرّجالأستاذ بعد  نسَِينيما  )2  أخطاؤه! مَن فکَّر قبل الکلام قلَّ  )1

مهما في نفَسکَ! )4  حَسنة فلا تضُيِّعها!العمال الأما فعَلت مِن  )3 إذا ذَکَرتَ والدَيک فعظِّ

دار تمرين كنيد. صورت زمان براي رسيدن به تسلط كافي در پاسخگويي به سؤالات درك مطلب، هر شب از منابع خود يك درك مطلب را به
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  

اي ماندگار، كدام عامل است و چه دن در توبهزادة عياش به مؤمني پرهيزكار، براي پابرجا مان كنندة اشراف مطابق كلام امام كاظم (ع)، تبديل -41
؟خواهد آورد خود دنبال اي به ثمره

حفظ حرمت صاحب و مالك خود - عبوديت و سرسپردگي به پيشگاه خداوند ) 1
هاي محبوب پذيرش خالصانة فرمان - عبوديت و سرسپردگي به پيشگاه خداوند ) 2
هاي محبوب پذيرش خالصانة فرمان -اه هاي گذشته و پيمودن ادامة ر پايداري بر پيمان) 3
حفظ حرمت صاحب و مالك خود -هاي گذشته و پيمودن ادامة راه  پايداري بر پيمان )4
هاي مكرر، خطاب به محمد بن مسلم كدام عبارت شريفه را ايراد فرمود و شكني امام باقر (ع) براي تأكيد بر توبه كردن مجدد پس از توبه -42

طور اختصاصي به كدام دسته از بندگانش سرگرفتن زندگي و آغاز عمل از نو، بعد از توبه، موهبتي است كه خداوند بهمطابق كلام ايشان، از 
؟عطا كرده است

ـ اهل ايمان» كنيد. داند كه چه مي بخشد و مي پذيرد و گناهان را مي اوست كه توبة بندگانش را مي«) 1
ـ اهل تعقل» كنيد. داند كه چه مي بخشد و مي ن را ميپذيرد و گناها اوست كه توبة بندگانش را مي«) 2
ـ اهل ايمان» براي توبه كردن پشيماني كافي است.«) 3
تعقل ـ اهل» براي توبه كردن پشيماني كافي است.«) 4
م و امام علي (ع) دربارةكني دليلي ذكر كنيم، به كدام عبارت قرآني استناد مي» االلهِ رحمةِلاتَقنطَوا من «اگر بخواهيم براي عبارت شريفة  -43

؟اند توبه و پاكي و تخلية قلب از گناهان چه فرموده
»ب من الذنّب كَمن لا ذنب لهالتائ« - » انّ االلهَ يغفر الذّنوب جميعاً«) 1
»هر القلوب و تغَسل الذّنوبتطَُ التّوبةُ« - » انّ االلهَ يغفر الذّنوب جميعاً«) 2
»هر القلوب و تَغسل الذّنوبتطَُ التّوبةُ« -» ابينويحب التّ انّ االلهَ«) 3
»كَمن لا ذنب له ب من الذّنبِالتائ« -» وابينيحب التّ انّ االلهَ«) 4
؟گرفتاري جامعه به تباهي، معلول چيست و رهايي از خاموشي نور هدايت در جامعه، نيازمند چه اقدامي است -44
مبارزه با فساد اجتماعي - توجهي به گناهان اجتماعي  بي) 2  ينااميد نشدن از رحمت اله - تسويف ) 1
امر به معروف و نهي از منكر - تر شدن گناهان اجتماعي قوي )4  هاي بزرگ فشاني انسان جان - قصور مردم در اصلاح جامعه  )3
پوشاندن به كدام حديث نبوي را مؤكدهاي نهال صفات ناپسند در وجود آدمي در گذر زمان، لزوم جامة عمل  توجه به تنومند گشتن ريشه -45

؟سازد و علت اين فرمايش، چيست مي
ها و پذيري و تثبيت خوي دورة جواني، دورة انعطاف -» .كه از گناه توبه كرده، مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است كسي« )1

هاست. خصلت
تر و جبران اي است كه امكان توبه بيشتر و انجام آن آسان براي توبه، دوره بهترين زمان -» كار نيست. تر از جوان توبه نزد من محبوبكسي «) 2

.تر است گذشته راحت
هاست. ها و خصلت پذيري و تثبيت خوي دورة جواني، دورة انعطاف - » كار نيست. تر از جوان توبه نزد من محبوبكسي «) 3
اي است كه امكان توبه بيشتر و بهترين زمان براي توبه، دوره - » .كرده استكه از گناه توبه كرده، مانند كسي است كه هيچ گناهي ن كسي« )4

.تر است تر و جبران گذشته راحت انجام آن آسان

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  فهد  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    108تا  95 هاي هصفح/  8درس / بازگشت   :3دين و زندگي 
 92تا  1هاي  / صفحه7درس  تا پايان 1امامت، تداوم رسالت/ درس پيشواي اسوه/ هاي پيامبر/معجزة جاويدان/ مسئوليتآخرين پيامبر //هدايتهدايت الهي/ تداوم  :2دين و زندگي 
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آورد و كدام توفيق را از انسان سوي گناهان كبيره، چه شرايط نامباركي را براي فرد فراهم مي گام انسان توسط شيطان به به دعوت كردن گام -46

؟كند سلب مي

آرامش يافتن و باز شدن درهاي رحمت الهي - استغراق در فساد و آلودگي  )1

توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناه -يأس از رحمت الهي ) 2

آرامش يافتن و باز شدن درهاي رحمت الهي -يأس از رحمت الهي ) 3

توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناه - استغراق در فساد و آلودگي  )4

دهد و قرآن كريم، منشأ اين نويد الهي را چه را به انسان گنهكار نويد مي» تطهر القلوب و تغسلُ الذنوب«اي بالاتر از  ية شريفه، مرتبهكدام آ -47

؟كند چيزي معرفي مي

پيرايش گناهان با توبه - » …ايد  بگو اي بندگانم كه بسيار به خود ستم روا داشته«) 1

كننده غفران الهي براي توبه - » …ايد  ه خود ستم روا داشتهبگو اي بندگانم كه بسيار ب«) 2

پيرايش گناهان با توبه - » … كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد«) 3

كننده غفران الهي براي توبه - » … كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد«) 4

؟، راهگشاي فهم كدام عبارت است»مبر كه خلق كريم/ گنه ببخشد و بر عاشقان ببخشايد طمع ز فيض كرامت«مفهوم نهفته در بيت  -48

شود. كه انسان بعد از انجام گناه، در دل احساس پشيماني كند، توبه انجام شده و گناه بخشيده مي  همين) 1

ي توفيق را شكار كرد.ها اگرچه درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست و بايد لحظه )2

.پذيرد اش را مي آدمي هرقدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود، حتماً خداوند توبه) 3

تواند با پيروي از عقل، عليه تمايلات ناپسند خود قيام كند و انقلاب نمايد و در اين صورت خداوند نيز پشتيبان اوست. انسان مي) 4

؟ن زمان براي توبه چه زماني است و تأكيدكننده بر قبولي تكرار توبة واقعي در كدام عبارت قرآني مشهود استتري مناسب -49

»رينهيحب المتط« -  .گناه سهولت داردزماني كه توبه و جبران ) 1

»حيمه هو الغفور الرّانّ« -  .گناه سهولت داردزماني كه توبه و جبران ) 2

»حيمه هو الغفور الرّانّ« -  .ن توبه و بازگشت استسراسر عمر آدمي ظرف زما )3

»رينهيحب المتط« -  .سراسر عمر آدمي ظرف زمان توبه و بازگشت است) 4

؟توان به اين جوان نهيب زد كند، چيست و چگونه مي زياني كه جواني را كه آلوده به تسويف شيطان شده است، احاطه مي -50

ست.نيامري پايدار  ،ان به توبهانس قلبي تمايل - دشواري ترك گناه ) 1

.امري پايدار نيست ،انسان به توبه قلبي تمايل -  بخشايش پروردگارنااميدي از ) 2

نيست. همواره مفتوحتوبه  باباما  ،دهد خداوند به همه توفيق توبه مي - دشواري ترك گناه ) 3

.اما باب توبه همواره مفتوح نيست ،دهد خداوند به همه توفيق توبه مي - بخشايش پروردگار نااميدي از ) 4
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؟كاران خواهد بود از زيان ،چه كسي در آخرت ،از نگاه آيات قرآني -51

  »لفي خسرٍ الانسانَ انَّ«) 2  »و لعب نيا الاّ لهوالد الحياةو ما هذه «) 1

»سلام ديناًير الاغَ غِبتَو من ي«) 4    »ثل هذا القرآنمبِ ان يأتوعلي اَ« )3

، كدام»ما موظفيم آثار شرك را از جامعة مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم«ظر به فرمايشات رهبر كبير انقلاب اسلامي (ره): با امعان ن -52

در مورد خصيصة عصمترا مطمح نظر خود قرار دهيم، كدام حكم » االلهُ اعَلَم حيثُ يجعلُ رِسالَتهَ«شود و اگر آية  وظيفة قرآني تبيين مي

؟ح استصحينبوي 

1( »قَد اُم وِكفُروا بهعلم الهي در تشخيص گرفتار نشدن فرد به هوي و هوس، بسترساز اصطفاي رسول است. - » روا اَن ي

2 (»قَد اُم وِكفُروا بهامام پس از خود است. انتخابساز  عصمت پيامبر از هرگونه خطا و اشتباه، زمينه - » روا اَن ي

3 (»بال النّاس قوميامام پس از خود است.انتخاب ساز  عصمت پيامبر از هرگونه خطا و اشتباه، زمينه - »لقسط

4 (»لبالقسط النّاس قومعلم الهي در تشخيص گرفتار نشدن فرد به هوي و هوس، بسترساز اصطفاي رسول است. - »ي

؟، در كدام عبارت قرآني آمده استپذير نبود العادة انبيا كه جز به اذن خدا امكان تعبير قرآن از كارهاي خارق - 53

  »اَنيّ اخَلقُُ منَ الطيّنِ كَهيئةِ الطَّيرِ) «2    »اَنّي قَد جئِتُكمُ بĤِيةٍ من ربِّكُم) «1

  »و ابُرئُِ الاكَمه و الابَرصَ) «4    »ذنِ االلهِنفخُُ فيه فَيكونُ طيَراً بِإفاََ) «3

نمود و در امكان پناه يافتن به اسلام را عطا مي ،به هدايت مردم، به كدام دسته از افرادرسول خدا (ص) در سيرة دلسوزانة خود نسبت  -54

؟داد ي نشان ميلالعم مضامين عالي اسلام، چه عكس نپذيرفتنصورت 

كرد. مسلمانان را براي مقابله و مقاتله با آنان بسيج مي - ديدند.  متكبراني كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي) 1

جايي امن برسانند و از خداوند براي غلبه بر آنان  داد آنان را به دستور مي - شدند.  جوياي حقيقت اسلام مي ،شركاني كه در اثناي نبردم) 2

استعانت بخواهند.

كرد. مسلمانان را براي مقابله و مقاتله با آنان بسيج مي -شدند.  جوياي حقيقت اسلام مي ،مشركاني كه در اثناي نبرد )3

استعانت جايي امن برسانند و از خداوند براي غلبه بر آنان  داد آنان را به دستور مي - ديدند.  متكبراني كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي) 4

بخواهند.

ورساند ، بها عنايت كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است حق تعالي يك برنامة كلي به انسان به كدام سبب، -55

؟تبليغ دائمي و مستمر يك پيام، لازمة چيست

دعوت انبيااستقرار و ماندگاري  - دين واحد و مشترك پيامبران الهي ) 1

واحد بودن محتواي اصلي دعوت پيامبران - دين واحد و مشترك پيامبران الهي ) 2

دعوت انبيااستقرار و ماندگاري  -ها  هاي فطري مشترك در انسان ويژگي) 3

واحد بودن محتواي اصلي دعوت پيامبران -ها  هاي فطري مشترك در انسان ويژگي) 4

  

  
 ورد پرسش قرار دهند،اي مطالعه كنيد كه اگر آيه را م گونه خاطر داشته باشيد. به دقت بخوانيد و حتماً ترجمة آن را به هاي كتاب دين و زندگي را به آيه

بتوانيد موضوع آن و تيترهاي مرتبط با آن آيه در متن درس را در ذهنتان مرور كنيد.
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؟گردد كدام مفهوم مستنبط مي» راًينَ و لَو كانَ من عند غيَرِ االلهِ لوجدوا فيه اختلافاً كَثآاَفلاَ يتدبرونَ القُر«از دقت در آية شريفة  -56

.استيكديگر  مؤيدتر از اعضاي يك بدن  دقيق نيز هايش سوره وحياني ترتيباري نيست، بلكه تنها ميان آيات قرآن تعارض و ناسازگ نه) 1

باعث شده است ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نباشد. ،سال بيست و سهنزول تدريجي آيات قرآن در طول ) 2

هاست. و زمان ها هجزة جاويدان در همة دوريك مع اين كتاب الهيتعارض و ناسازگاري در قرآن كريم،  وجود نداشتندليل  به )3

شد. قطعاً ناسازگاري و اختلاف زيادي در آن يافت مي ،قرآن از جانب غيرخدا بوداگر ) 4

شمارد. اين هاي گذشته مي دهندة راه همة انبيا معرفي كرده است و وحي به ايشان را در راستاي شريعت قرآن كريم، پيامبر اسلام را ادامه -57

شود؟ كدام عبارت مباركه برداشت ميمفهوم از 

1 (»رسرينَبشّلاً م و مرينَنذ ا يكونئلّل لِاس لنّلالرُّس عدةٌ بجليَ االلهِ حع «

  »كَلّم النّاس عليَْ قَدرِ عقولهمِانّا معاشرَ الاَنبياء اُمرنا اَن نُ) «2

  »نوحٍ و النَّبيينَ من بعدهانّا اوَحينا اليَك كَما اوَحينا اليَْ ) «3

  »سولِ اذا دعاكُممنُوا استجَيبوا للهّ و للرَّيا أيها الَّذينَ آ«) 4

؟گيرد منشأ نيازهاي اساسي انسان چيست و انسان چه زماني آرام مي -58

ازهاي اساسيهاي ناشي از ني يافتن پاسخ سؤال - كرده است.  در خود شكوفااي كه انسان  ويژه استعدادهاي) 1

سوي پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي حركت به -اي كه خدا به انسان عطا كرده است.  هاي ويژه سرمايه) 2

سوي پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي حركت به - كرده است. در خود شكوفا اي كه انسان  ويژهاستعدادهاي  )3

هاي ناشي از نيازهاي اساسي فتن پاسخ سؤاليا -اي كه خدا به انسان عطا كرده است.  هاي ويژه سرمايه) 4

؟پس از چه وقايعي بود» بلند شدن صداي تكبير ياران«و » عرض تبريك و شادباش مردم« -59

نزول آية تطهير - الانذار يوم) 2    نزول آية تطهير - بيان حديث غدير ) 1

آية ولايتاعلام مصداق  -الانذار  يوم) 4  آية ولايت اعلام مصداق –بيان حديث غدير  )3

؟مشغولي و دغدغة انسان معلول چيست هاي كدام مورد است و دل اعتماد از ويژگي جلبجامعيت و قابليت  -60

نيازهاي روزمرهالتفات به  - هاي اساسي  سؤال) 2  نيازهاي روزمرهالتفات به  -اساسي  نيازهاي به  پاسخ) 1

نيازهاي متعاليتوجه به  - هاي اساسي  السؤ) 4  نيازهاي متعاليتوجه به  -اساسي  نيازهايبه   پاسخ) 3
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61- It is crystal clear; if we went on singing loudly in such a careless way we were doing then, I’m 

sure that our neighbors, particularly those living in the next door, … happy. 

1) would be not 2) were not 3) wouldn’t be  4) will not be

62- “How … students are there in the classroom?” 

B: “There are … .’’ 

1) many / a lot 2) many / a lot of 3) many / a little 4) much / little

63- He is a player of real talent and … and has the ability to make a real and lasting impression at the 

highest level. 

1) access 2) opinion 3) aid 4) skill

64- Words with more … are arranged in the dictionaries earlier than the ones which are not used 

very often. 

1) additions 2) addictions 3) habits  4) frequencies

65- The government has not been very successful in taking … in providing special places for sports 

and recreation for the young people. 

1) respect 2) serving 3) measure  4) medicine

66- The boy we had invited didn’t behave properly at the party, and he didn’t give any … for his bad 

behavior. 

1) explanations 2) comparisons 3) relations  4) passages

 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال به چند سؤال ميس 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي : !Look it Up/ع دوم/ جملات شرطي نو 2/ درس  69تا  60 هاي هصفح دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
2 :زبان انگليسي A Healthy Lifestyle Understanding People /// واحدهاي شمارشي، اعداد، ضماير، انواع قيود 2و  1درس /  57تا  15 هاي هصفح

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  كنيد ساختار دربردارندة جاي خالي را تشخيص بدهيد و بعد با توجه به معناي جملات مربوطه بهترين گزينه رابراي پاسخگويي به سؤالات گرامر تلاش
پوشي كرد. توان از معناي جملات نامرتبط به ساختار گرامري مورد بحث چشم انتخاب كنيد. در جملات طولاني، مي
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Ibn Sina, also known in the west as Avicenna, is regarded as one of the most important Persian 

physicians and scientists of all time.  He was also a great philosopher. He was born in 980 A.D. .In 

his childhood, he …(67)… different kinds of education. At the age of ten, he learned the Holy 
Quran by …(68)… . He was the author of 450 books on a wide …(69)… of subjects. Many of these 
books are about philosophy and medicine. He is considered to be the father of modern medicine. 
George Sarton called Ibn Sina “the most famous scientist of Islam and one of the most famous 
scientists of all races, places and times.”  His most famous works are “The Book of Healing” and 
“The canon of Medicine”, also known as “The Qanun”. They …(70)… into many languages all 
around the world. He passed away in 1037, …(71)… he was buried (put in grave) in Hamadan. 

67- 1) caught  2) kept 3) elicited 4) received
68- 1) memory  2) mind 3) heart 4) brain
69- 1) principle 2) range 3) value 4) experiment
70- 1) have translated  2) are translating 3) were translating 4) have been translated
71- 1) and 2) but 3) so 4) or

 
 
 

Passage 1 
Perhaps more swimmers have been drowned by cramp than by anything else, and only those 

who have suffered from it can imagine its deadly power. Even good swimmers, when seized with 
cramp, have been known to sink instantly, overcome with the sudden pain, and nothing can save 
the victim but the greatest presence of mind. 
The usual spot where the cramp is felt is the calf of the leg; and it sometimes comes with such 
strength that the muscles are gathered up into knots. There is only one method of proceeding 
under such conditions: to turn on one’s back at once, kick the leg out in the air, disregarding the 
pain, and rub the spot smartly with one hand, while the other is employed in paddling towards the 
shore. 
These directions are easy to give but quite difficult to obey. The cramp seems to overpower the 
sufferer with mixed pain and fear. Therefore, the method of saving a person drowning because of 
cramp demands great practice. The chief difficulty lies in the fact that a person who cannot swim, 
in deep water, feels much as if he were falling through air, and consequently clutches instinctively 
at the nearest object. If he succeeds in grasping the person who is trying to save him, both will 
probably sink together. Every safety measure should be taken to prevent such a misfortune and 
the drowning man should always be seized from behind and pushed forwards. 

72- According to the passage, although the correct course of action for cramp is simple, … . 
1) the pain caused by it takes a long time to disappear
2) it is clear that few people remember to follow it
3) it cannot be applied without the help of another person
4) it isn’t easy to put into practice

73- It can be understood from the passage that the force of cramp is so great that … . 
1) only good swimmers are able to get rid of the sudden pain
2) only previous victims can imagine it
3) it is useless to try saving a cramp victim
4) most people affected never go swimming again

74- The underlined word “it” in the second paragraph refers to … . 
1) the usual spot 2) the calf of the leg 3) the cramp  4) the cramp strength

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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75- The writer of the passage … . 

1) warns the reader that rescuers can be pulled down with the victim

2) suggests that victim must stay still and wait for assistance

3) believes that suffering cramp while swimming is almost always deadly

4) gives the readers directions how to paddle properly with one hand

 Passage 2 

Sharks play a very important role in our oceans and are essential for our entire ecosystem. 

There are about 400 species of sharks. They differ from other fish because they have a particular 

skeleton made of cartilage, a lighter elastic material. This cartilage helps them bend and twist in 

the water. Many people fear and avoid sharks, but most of shark species are considered harmless. 

A shark has to spend most of its time hunting for prey. It has to be very fast. In general, it can 

swim at the speed up to 40 miles per hour. A shark can come upon a prey on the surface from 

below and grab it. To help it detect prey, a shark has an amazing sense of smell (10,000 times 

better than humans). A shark does not chew its food. It bites off big pieces and swallows them 

whole. It has many rows of teeth. It is always losing some and replacing them. Each species of 

shark has a unique tail design; this has to do with the overall size of the shark as well as the 

purpose of the tail. 

Sharks are disappearing from the world’s oceans. Scientists are trying to find ways to prevent 

that from happening. In order to protect them the scientists safely catch them, measure them and 

take a blood sample. The bad news is that they have found high concentrations of mercury, 

arsenic, and lead in blood samples. The samples have levels that are considered toxic to their lives. 

76- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What is special about sharks’ teeth?

2) Do all sharks attack humans?

3) What will happen if sharks go extinct?

4) What does cartilage do for the shark?


77- Which of the following has been defined in the passage? 

1) ecosystem (paragraph 1) 2) cartilage (paragraph 1)

3) prey (paragraph 2) 4) blood sample (paragraph 3)

78- Which of the following best explains a shark’s eating habits? 

1) A shark swallows its prey whole.

2) A shark bites off its prey into small pieces and swallows the pieces.

3) A shark chews its prey into small pieces and swallows them.

4) A shark shares the prey with another shark.

79- Which of the following statements is NOT supported by the information in the passage? 

1) Sharks grow slowly and take years to reproduce, which puts them at the risk of extinction from

overfishing. 

2) Before a shark can hunt, they need to locate their prey. Their senses are highly evolved to help them

to hunt. 

3) There is a great diversity of types of tails. Their tail is especially adapted for moving through the

water at considerable speeds. 

4) Sharks have no true bone. Instead, they have tough elastic tissue that provides support, much as

bone does. 

80- The last paragraph of the passage includes the following EXCEPT … . 

1) solutions 2) research findings 3) recommendations 4) warnings
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60تا  53هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي

  در كنار سؤالات طراحياي  پيمانهدار از كتاب آبي  سؤال شناسنامه 10يعني  ،شاهد (گواه) داردآزمون  3درس رياضي و آمار  ،اسفند 9در آزمون
.شود شده ارائه مي
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.»هاي مالياتي را افزايش دهد را كاهش و نرخ خودگيرد مخارج  با توجه به شرايط كشور، دولت تصميم مي« -101
الف) كشور در چه شرايطي قرار دارد؟

هاي اجراي آن كدام است؟ ذ خواهد كرد و يك نمونه از روشب) بانك مركزي در اين شرايط چه سياستي را اتخا
ج) نام سياست اتخاذ شده از سوي دولت چيست؟

انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت، ج) سياست مالي انبساطي الف) ركود اقتصادي، ب) سياست پولي) 1
الي انقباضيمشاركت، ج) سياست م اوراق الف) ركود اقتصادي، ب) سياست پولي انقباضي ـ فروش) 2
مشاركت، ج) سياست مالي انقباضياوراق الف) تورم، ب) سياست پولي انقباضي ـ فروش ) 3
مشاركت، ج) سياست مالي انبساطياوراق الف) تورم، ب) سياست پولي انبساطي ـ خريد ) 4

؟است »هاي زيربنايي گذاري  هاي انتقالي و سرمايه تهاي مولد، پرداخ گذاري هاي اداري، سرمايه هزينه«موارد كدام گزينه در ارتباط با  ،ترتيب به -102
رساني هاي بزرگ آب شبكهاحداث ديدگان ناشي از حوادث طبيعي ـ  هاي خودروسازي ـ حمايت از آسيب كارخانهاحداث هاي آب و برق ـ  هزينه) 1
گذاري در آموزش و پرورش ايندگان مجلس ـ سرمايههاي مواد غذايي ـ حقوق و مزاياي قاضيان و نم كارخانهاحداث هاي حمل و نقل ـ  هزينه) 2
تراكتورسازيهاي  احداث كارخانهآهن ـ طرح شهيد رجايي ـ  خطوط راهاحداث هزينة تلفن و ملزومات اداري ـ ) 3
ها ساخت و احداث جادههاي نساجي ـ اجاره ـ  كارخانهاحداث توليد ـ  ةياران) 4

 ؟ها نادرست است رآمدهاي دولت و انواع مالياتچند مورد از عبارات زير در خصوص انواع د -103

هاي معرفـي حساب اي به هاي توسعه سازمانهاي دولتي و  ها، بيمه بانكهاي دولتي مانند  الف) تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالا و خدمات شركت
شود. ي كل كشور واريز ميارد شده از سوي خزانه
د.نرو شمار مي بنايي دولت با هدف سودآوري است كه در اين صورت، يكي از منابع تأمين درآمد دولت بههاي اجتماعي و زير گذاري ب) برخي سرمايه

ج) بهترين راه استقراض به عنوان يكي از منابع درآمدي دولت، استقراض از بانك مركزي است.
»ماليات بـر كالاهـاي صـادر يـا واردشـده      -ليات بر انواع دارايي ما -ماليات بر نقل و انتقالات دارايي  -عوارض نوسازي  -ماليات بر درآمد اصناف «د) 
مستقيم است. وغيرمستقيم  ،مستقيم ،از انواع ماليات مستقيم، غيرمستقيم ترتيب به

.كند اي را از پرداخت ماليات معاف مي است كه كالاها و خدمات واسطهاي  هـ) ماليات بر ارزش افزوده، نوعي ماليات بر فروش چند مرحله
و) در ماليات مستقيم امكان انتقال بار مالياتي به ديگران كمتر و در ماليات غيرمستقيم بسيار زياد است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسشترتيب  به -104

دولت در مديريت كلان كشور، شامل چه ابزارهايي است؟» هاي مالي سياست«الف) 
به آمـاده كـردن تا درصد بيشتري از درآمد كشور نفتي در بودجة سال آتي، پيشنهاد داده است هايوابستگي به درآمد كاهشهيئت دولت براي «ب) 

طي خواهد كرد؟ترتيب  بهچه مراحلي را  ، اين پيشنهاد تا عملي شدن آن »يابد.ها و مهمانسراها براي جذب گردشگران خارجي اختصاص  زيرساخت
چيست؟» سند تفريغ بودجه«ف از تهية ) هدپ
درطـرح   ـدر كميسيون بودجه  بررسي  ـهيئت دولت   درسازمان مسئول امور بودجه ـ تصويب   توسطها، ب) تدوين  ماليات وهاي پولي  الف) سياست) 1

كند. ها به تكاليف بودجه را مشخص مي ، پ) ميزان دستيابي به اهداف و ميزان پايبندي دستگاهـ تصويب در مجلس شوراي اسلامي علني مجلس ةجلس
ةدر جلس ـ طرحدر كميسيون بودجه  بررسي  ـالف) درآمدها و مخارج دولت، ب) تدوين توسط سازمان مسئول امور بودجه ـ تصويب در هيئت دولت   ) 2

كند. به تكاليف بودجه را مشخص ميها  ، پ) ميزان دستيابي به اهداف و ميزان پايبندي دستگاهـ تصويب در مجلس شوراي اسلامي علني مجلس
هـايي اجرا توسط دولت، پ) نظارت بر تمـام دسـتگاه   ـدر جلسة علني مجلس   ـ طرحالف) درآمدها و مخارج دولت، ب) تصويب در كميسيون بودجه  ) 3

كنند. كه به نحوي از بودجه كل كشور استفاده مي
اجـرا توسـط دولـت، پ) نظـارت بـر تمـام ـدر جلسـة علنـي مجلـس      ـ طـرح ها، ب) تصويب در كميسيون بودجه   ماليات وهاي پولي  الف) سياست) 4

كنند. هايي كه به نحوي از بودجة كل كشور استفاده مي دستگاه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
دقيقه10وقت پيشنهادي:

فقر و توزيع درآمد
دولت و اقتصاد

بودجه و امور مالي دولت
108تا  85هاي  صفحه
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محل انجام محاسبات

شمسي 1396اطلاعات فرضي جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد ايران در سال    -105

1ميليون نفر است. چنانچه سهم دهك دوم  80با جمعيت كل 
سهم دهك پنجم3

درصـد باشـد. 6و  24ترتيب مجموع و اختلاف سـهم دهـك پـنجم و هشـتم      و به
ترتيب: به

است؟ چند درصدالف) سهم دهك دوم، پنجم، هشتم و دهم 
ب) شاخص توزيع درآمد در اين كشور كدام است؟

بالاي اين جامعه چند ميليون نفر است؟ج) جمعيت نيمة 
40,، 1396د) چنانچه ميزان درآمد ملي اين كشور در سال  دلار باشد، اخـتلاف 000

  هاي چهارم و نهم از درآمد ملي كدام است؟ سهم دهك
  دلار 4400، د) 40، ج) 5/10، ب) 21ـ  15ـ  9ـ  3الف) ) 1
  دلار 2800، د) 2/59، ج) 10ب) ، 20ـ  16ـ  8ـ  4الف) ) 2
دلار 4400، د) 2/59، ج) 5/10، ب) 21ـ  15ـ  9ـ  3الف) ) 3
دلار 7200، د) 40، ج) 10، ب) 20ـ  16ـ  8ـ  4) الف) 2

؟هاي زير است عبارت كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشترتيب  به - 106
شود؟ الف) در ادبيات اقتصادي، فقير مطلق به چه كسي اطلاق مي

ها نادرست است؟ عبارات كدام گزينه در خصوص شاخص دهك ب)
) كشـورافـراد  ده درصـد فقيرتـرين  ة هزين بهجامعه  افراد دهندة وضعيت توزيع درآمد (سهم ده درصد ثروتمندترين ج) با توجه به نمودار زير كه نشان

 1991ص وضعيت توزيع درآمـد در سـال   هاي مختلف است، كدام تفسير در خصو در سال Aفرضي 
ميلادي در اين كشور صحيح است؟

تواند انگيزة قدرتمند همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم ميد) چه عواملي 
اقتصادي ايجاد كند؟

از سطح حـداقل معيشـتي معـين كمتـر باشـد. ب) بـراي اوالف) فقير مطلق كسي است كه درآمد ) 1
كننـد كـه در ايـن     محاسبة اين شاخص، مـردم كشـور را بـه ده گـروه جمعيتـي مسـاوي تقسـيم مـي        

برابـر 5درصد ثروتمندان،  10گيرد. ج)  بندي سطح درآمد از بيشترين به كمترين مدنظر قرار مي طبقه
اند. د) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي درصد فقرا درآمد داشته 10

از سطح حداقل معيشتي معين كمتر باشد. ب) هرچه نسبت سهم دهـك دهـم بـه دهـك اول در كشـوري او) فقير مطلق كسي است كه درآمد الف) 2
انـد. د) تـأمين حـداقل رفـاه درصد فقـرا درآمـد داشـته    10برابر  20درصد ثروتمندان،  10تر است. ج)  بيشتر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب

ها كاهش انواع نابرابرياجتماعي و 
الف) فقير مطلق كسي است كه به نيازهاي ابتدايي زندگي دسترسي نداشته باشد. ب) براي محاسبة اين شاخص مردم كشور را به ده گروه جمعيتـي ) 3

درصـد 10دارنـد. ج)   درصد آخر بيشترين درصـد درآمـد ملـي را    10درصد اولية جمعيت كمترين درصد درآمد ملي و  10كنند كه  مساوي تقسيم مي
اند. د) توانمندسازي افراد و جلوگيري از استخدام نيروي كار غيرماهر درصد فقرا درآمد داشته 10برابر  25ثروتمندان، 

1995هـك اول در سـال   ر سـهم د اگ ـ Aالف) فقير مطلق كسي است كه به نيازهاي ابتدايي زندگي دسترسي نداشته باشـد. ب) در كشـور فرضـي    ) 4
درصد باشد، براي داشتن وضعيت مناسب در توزيع درآمدها، در سال بعد سهم دهك اول بايـد از 27سهم دهك دهم برابر با و درصد  3برابر با  ميلادي

كاهش فقر اند. د) توزيع عادلانة درآمدها و درصد فقرا درآمد داشته 10برابر  25درصد ثروتمندان،  10تر شود. ج)  درصد كم 3

شمسي 1396جدول توزيع درآمد كشور ايران در سال 
درصد 2  سهم دهك اول
؟  سهم دهك دوم
درصد 5  سهم دهك سوم

درصد 7  هم دهك چهارمس
؟  سهم دهك پنجم
درصد 9  سهم دهك ششم
درصد 11  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
درصد 18  سهم دهك نهم
؟  سهم دهك دهم

درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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محل انجام محاسبات

هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -107
 يابد؟ الف) چگونه تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت چشمگير مردم كاهش مي

 كاري است؟ تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم چه ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه

ها ويژه مولد كردن آن كارگيري نظام صحيح مالياتي، ب) توانمندسازي افراد و به اي قانوني با به گونه ) الف) توزيع مجدد درآمد به1
) الف) افزايش مشاركت عموم افراد جامعه در فرايند توسعة سالم اقتصادي، ب) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم2
هاي اجتماعي در جامعه، ب) كاهش نابهنجاري ) الف) افزايش نرخ ماليات و افزايش درآمد ملي3
كارگيري نظام صحيح مالياتي، ب) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم اي قانوني با به گونه ) الف) توزيع مجدد درآمد به4

ترتيب: ريال باشد. به 6900با توجه به جدول مالياتي زير، اگر درآمد ماهيانة فردي  -108
ات ساليانة پرداختي او بر اساس نرخ ثابت، چند ريال است؟الف) مالي

ب) ماندة خالص ماهيانة فرد بر اساس نرخ تصاعدي چند ريال است؟
Bنرخ   Aنرخ   حدود درآمدي

درصد 8با نرخ   درصد 5با نرخ   ريال در ماه 4000درآمدهاي تا 
درصد 8با نرخ   درصد 7با نرخ   ريال در ماه 6000تا  درآمدهاي

درصد 8با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 8000درآمدهاي تا 
درصد 8با نرخ   درصد 13با نرخ   ريال در ماه000,10درآمدهاي تا 
درصد 8با نرخ   درصد 15با نرخ   ريال در ماه 000,12 درآمدهاي تا

6624، ب) 6210الف) ) 2    6348، ب) 8280الف) ) 1
690، ب) 6624الف) ) 4    6210، ب) 6624الف) ) 3

تـرين توزيـع است و شاخص توزيع درآمد در كشوري كه داراي مناسب تر نامناسبترتيب، توزيع درآمد در كدام كشور  همطابق اطلاعات جدول زير، ب -109
 درآمد است، كدام است؟

1 (D  3ـ
2 (A  3ـ
3 (B 7ـ
4 (C  7ـ

و »سازي راه«ها، اقدام به ب:  براي كشور در ايجاد و نوسازي زيرساخت» ساله 5تصويب قانون برنامة «پس از الف:  ر فرضي افريقايي، دولتدر يك كشو -110
ماليـات بـر واردات«كرد و سپس براي تشويق توليدكنندگان داخلي، اقدام بـه گذاشـتن ت:   » ندازي صنعت فولادسازي و ديگر صنايع مادرا راه«پ: 

و معافيتپاداش «ث:  ة خود در مناطق محروم شدند،گذاري و ايجاد كارخان همچنين براي توليدكنندگاني كه حاضر به سرمايه »كالاهاي مشابه نمود.
؟ترتيب، مربوط به كدام محور دخالت دولت در عرصة اقتصاد است هريك از موارد الف تا ث به -قرارداد. » ساله 5 مالياتي

 …هاي تجربي آنان در كاهش فقر جهاني داده شده زيرا از ديدگاه اقتصاددانان ن براي روشنااقتصاددااز به سه نفر  2019ج) جايزة نوبل اقتصاد 

، ت)و حكمرانـي در اقتصـاد   گـذاري  سياست مقررات،و خدمات، پ) وضع  ها، ب) عرضة كالاو حكمراني در اقتصاد گذاري استسي مقررات،الف) وضع ) 1
جانبة كشور باشد. تواند مانعي بر سر راه پيشرفت همه و خدمات، ج) فقر گسترده مي هاو خدمات، ث) عرضة كالا هاعرضة كالا

و گـذاري  سياسـت مقـررات،  و خدمات، ت) وضـع   هاو خدمات، پ) عرضة كالا ها، ب) عرضة كالااني در اقتصادحكمر و گذاري سياست مقررات،الف) وضع ) 2
يافتگي است. ، ج) رفع فقر، راهي براي گسترش و افزايش سرعت روند توسعهو حكمراني در اقتصاد گذاري سياست مقررات،، ث) وضع حكمراني در اقتصاد

، ث)و حكمرانـي در اقتصـاد   گـذاري  سياست مقررات،و خدمات، ت) وضع  هاو خدمات، پ) عرضة كالا هاعرضة كالاو خدمات، ب)  هاالف) عرضة كالا) 3
.شود ها مي و ثبات قيمت، ج) مبارزه با فقر، سبب بهبود توزيع درآمد، رشد اقتصادي و حكمراني در اقتصاد گذاري سياست مقررات،وضع 

، ت)گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد    وضع مقررات، سياستو خدمات، پ)  ها، ب) عرضة كالاني در اقتصادو حكمرا گذاري سياست مقررات،الف) وضع ) 4
تواند مانعي بر سر راه پيشرفت كشور باشد. ، ج) فقر گسترده ميگذاري و حكمراني در اقتصاد وضع مقررات، سياستو خدمات، ث)  هاعرضة كالا

سهم دهك دهم سهم دهك اول كشورها
A420
B824
C530
D321
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)3علوم و فنون ادبي (   

زاده هاي جلال آل احمد و نام اثري از محمدعلي جمال نويسي سيمين دانشور، نام مجموعه مقاله اولين تجربة داستان - 111

ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به

بيگ نامة ابراهيم سياحت ـ زيارت ـ ) شهري چون بهشت2  نامه ) آتش خاموش ـ خسي در ميقات ـ راه آب1

ـ يكي بود، يكي نبود ديد و بازديد ـ ) شهري چون بهشت4  تلخ و شيرين ـ بي شتابزدهارزيا ـ ) آتش خاموش3

؟ترتيب نام آثار ديگري از پديدآورندگان آثار زير آمده است در كدام گزينه به - 112

»زمين سوخته، صداي سبز، در كوچة آفتاب، ظهور«

سبزها ـ خواب ارغواني ـ برآشفتن گيسوي تاك ـ دلاويزتر از  همسايه) 1

هاي دردار ـ برآشفتن گيسوي تاك ـ تنفس صبح ـ سفر ششم آينه) 2

هاي ناگهان ـ ملاقات در شب آفتابي مدار صفر درجه ـ گوشوارة عرش ـ آيينه) 3

شدة مردم سالخورده ـ ضيافت ـ دستور زبان عشق ـ دلاويزتر از سبز روزگار سپري) 4

؟فارسي هستند نوين نويسي نكدام آثار، همگي نوشتة نويسندگان نسل اول داستا - 113

شوهر آهوخانم  مدير مدرسه ـ سووشون ـ) 2  شمس و طغرا ـ تهران مخوف ـ يكي بود، يكي نبود) 1

هايش سگ ولگرد ـ تنگسير ـ چشم) 4  ها ـ برة گمشدة راعي ـ دهكدة پرملال همسايه) 3

؟اند موارد مذكور در كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات، صحيح - 114

او بياني نمادين دارد.» زمستان«اخوان ثالث شعري اجتماعي است و مجموعة الف) شعر 

هايي در تغيير شعر فارسي از منظر قالب و محتوا داشت. ب) نيما اولين كسي بود كه در دورة معاصر، تلاش

از نويسندگان داستاني نسل انقلاب هستند. مردانيج) حميد سبزواري و نصراالله 

، شيوة نيما در كنار شعر سنتي رواج يافت.1325ة نويسندگان و شاعران ايران در تيرماه د) بعد از اولين كنگر

الف ـ ج) 4  الف ـ ب) 3  ب ـ د) 2  الف ـ د ) 1

؟فاقد اختيار شاعري وزني است ،ركن آغازين كدام بيت - 115

ترشانند اين جا / كور شو تا نخوري از كف هر كور عصارو ترش كن كه همه رو) 1

اك رفت و سر نه عجب / كه رود هم در اين هوس بر باد) روي در خ2

ست ا خود از اين سو كه نه سويست و نه جا / قدم اندر قدم اندر قدم) 3

عشق عزيزش خوارم گه باشد / كه كند عزّت و حرمتم آن) 4

ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
(دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

): وزني2اعري (اختيارات ش
87تا  67هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:



10حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98بهمن  25 آزمون -)5پروژة (

؟كدام مصراع، فاقد ابدال است - 116

ت همانندش رااو كه هرگز نتوان ياف) 2  افتند  ها چه غريب و نچيده مي رسيده) 1

روز كه در آخر عمر منم آن شيخ سيه) 4  تو هماني كه دلم لك زده لبخندش را) 3

است؟» قلب«كدام بيت داراي اختيار وزني  - 117

 ري يهاي گرم زاد ز زهر جفا بت/  سرد است زهر عقرب و از بخت من مرا) 1

 افتاده قااز ميان  اما خاقاني خوانمشمثابت خود منم /  ) گويد اين خاقاني دريا2

) بر دل خاقاني اگر داغ جفا نهي چه شد؟ / او ز سگان كيست خود تا برَدت به داوري؟3

 سوز را ام آه درون ) ليك ز بيم رقيب وز پي نفي گمان / راه برون بسته4

دارد؟ وجود» ابدال –اختيار وزني پايان مصراع  –آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن «ترتيب اختيارات  در كدام ابيات به - 118

الف) خود لطف بود چندان اي جان كه تو داري / دارند بتان لطف نه چندان كه تو داري

ام را نصيب خار افتاد ب) چه كنم چون ز گلستان اميد / ديده

ج) بسا طويلة گوهر كه چشم من بگسست / چو در طويلة بدگوهران بپيوستي

) الف ـ ج ـ ب4  الف ـ ب  ج ـ )3  ) ب ـ الف ـ ج2  ) ب ـ ج ـ الف1

از اختيار وزني ابدال استفاده شده است. …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات زير  - 119

هم به جان و سر جانان كه گمانيش مگوي / گو همين يك سخن راست كه جانان چون است) 1

گرم به شحنگي عاشقان فرود آري / خراج روي تو بر آفتاب و ماه نهم) 2

خشيديد / شما نه مثل دماوند او به مثل شماستبه استواري معيار تازه ب) 3

خضر پيش لبت به آب حيات / لب چه باشد كه دست هم نزند) 4

؟كار رفته است بهاختيار وزني  بار سه ، حداقلدر كدام ابيات - 120

خاقاني و غم تا نزند ز وصل دم / دعوي عشق و عاشقي تا ز سگان كيست او ةالف) سين

ت / الصلا هركسي كه عاشق ماستب) سر خم را گشاد ساقي و گف

ها قم به جگر افتاد / ني اين چه قيامت زد آتش به نيستانپ) مطرب نفسي سر داد، بر

ت) بلبل با درخت گل گويد چيست در دلت / اين دم در ميان بنه نيست كسي تويي و ما

ت ـ الف) 4  پـ  الف) 3  تـ  ب) 2  بـ  پ) 1

    سال اول آزمون مباحث نيم 5مباحث پايه و در آزمون  5كتاب نوروز منبع تستي اصلي شما براي دوران طلايي نوروز است. اين كتاب در
.دهد دوازدهم را پوشش مي
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(گواه) شاهد -  )3بي (علوم و فنون اد   

، شعر نو تغزلّي گسترش يافت و زبان رمزگونه در اشعار نيمايي رايج شد؟اي از شعر نيمايي در چه دوره - 121

) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

شدن نويسندگي براي طبقات مختلف جامعه و نيز قبول نثر توسط افكار گوناگون شد؟ چه عاملي باعث آسان 1342بعد از خرداد ماه  - 122

تفاده از مضامين پايداري و مقاومت) اس2  هاي اروپايي ها و داستان ) ترجمة رمان1

گيري از زبان عاميانه ) بهره4  آوردن نويسندگان به داستان كوتاه ) روي3

كدام گزينه در مورد شعر دورة انقلاب درست است؟ - 123

) مضامين طنزآميز در اين دوره كاهش چشمگيري داشت.1

است. با شعر دورة بيداري مشترك» آزادي«ماية  ) شعر اين دوره در درون2

شود. ) طرح مضامين ديني در شعر اين دوره، مانع از پرداختن به مظاهر فرهنگ غربي مي3

و دوران دفاع مقدس دانست. 60) سرآغاز جريان شعر انقلاب را بايد در دهة 4

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه در مورد شخصيت ادبي مورد نظر  - 124

چاپ شد.» سخن«ة لّبگي خواند و اولين داستانش در مجشد، چند ماهي درس طلاي مذهبي متولد  ) جلال آل احمد: در خانواده1

آموز، قلمرو، پويش و سوره همكاري ادبي داشته است. هاي رشد دانش هلّ) رضا رهگذر: با مج2

دارد. نويسي، ادبيات دفاع مقدس و شعر مذهبي نيز آثاري نامه چاپ كرده است و در داستان ) سيد مهدي شجاعي: چند نمايش3

هاي مذهبي وفادار مانده است. ) سيد علي موسوي گرمارودي: از پيشتازان شعر مذهبي قبل از انقلاب است كه پس از انقلاب نيز به آرمان4

اولين ركن كدام بيت، مشمول اختيار وزني شده است؟ - 125

رضا ديدن اگر طغيان است / شايد ار بر ره طغيان شدنم نگذارند  ) روضة پاك1

سبب سوي خـراسان شدنم نگـذارند / عندليبم بـه گلستان شدنم نگذارند) چه 2

آسان شدنم نگذارند ترسم و بر جان كه مباد / جاه و جـاني كه تن ) همه بر جاه همي3

خندم و خندان شدنم نگذارند ) منم آن صبح نخستين كه چو بگشايم لب / خوش فرو4

ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
(دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

): وزني2اختيارات شاعري (
87تا  67هاي  صفحه
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است؟ نشدهري هجاي پاياني در كدام گزينه دچار اختيار شاع - 126

پذير از ديو مردم دمدمه هاي همه / كم ديو است دل  ) خانة1

) ز مشرق سر كو آفتاب طلعت تو / اگر طلوع كند طالعم همايون است2

كند حكايت عزّ و وقار دوست دمد نشان جلال و جمال يار / خوش مي ) خوش مي3

يده آب از روي رخشان شماآلود ما بيدار خواهد شد مگر / زآنكه زد بر د ) بخت خواب4

 در كدام گزينه اختيار وزني قلب به كار رفته است؟ - 127

) دي بنواخت يار من بندة غم رسيده را / داد ز خويش چاشني جان ستم چشيده را1

) غم به سراپرده شد آتش پرورده شد / گرفت در جان ما نوبت ديدار خاست2

برومند ) گر دل دهي اي پسر بدين پند / از پند پدر شوي3

جا كه اوست كيست كه پيغام من برد / يا عرضه دارد اين سخنان مبتّرم ) آن4

؟نداردوجود » ابدال«در كدام بيت اختيار شاعري  - 128

 ) تا يقين آينة حال زدود / صورتش ماضي مستقبل بود1

) هستي تو صورت پيوند ني / تو به كس و كس به تو مانند ني2

از آن لب / دشنام به من ده كه درودت بفرستم) حيف است سخن گفتن با هركس 3

) طناب عمر مرا دست روزگار گسيخت / هنوز رشتة اميد از تو نگسستم4

 ؟نداردكدام اختيار شاعري در بيت زير وجود  - 129

»گر ز دريا دو سه قطره بپراكند چه باك / باز چون جمع شود رو سوي دريا دارد«

) قلب2) ابدال1

) تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه4جاي فعلاتن ه) كاربرد فاعلاتن ب3

وجود دارد؟» سه نوع اختيار وزني«دركدام بيت،  - 130

 ) جهان بر ابروي عيد از هلال وسمه كشيد / هلال عيد در ابروي يار بايد ديد1

) گيسوي چنگ ببريّد به مرگ مي ناب / تا همه مغبچگان زلف دوتا بگشايند2

محزون مگر از تربت فرهاد دميد / كه كند شكوه ز هجران لبِ شيريني) ني 3

) دوش در حلقة ما قصة گيسوي تو بود / تا دل شب سخن از سلسلة موي تو بود4
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)2علوم و فنون ادبي (

است؟» غلط«كدام مورد از ديدگاه تاريخ ادبيات  - 131

ترين آثار در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر است. و مهم ) شمس قيس رازي از نويسندگان زبردست قرن هفتم است و اثر معروفش از نخستين1

يافته و پخته است. هاي خواجو بر حافظ تأثيرگذار بود. خواجو چند مثنوي به پيروي از پنج گنج نظامي سرود. شعر او در مجموع كمال ) غزل2

 بك خراساني است.) سلمان ساوجي در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشت و داراي قصايدي در س3

الاولياي عطار را در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان به كار برد. ةالانس خود شيوة تذكر ترين شاعر قرن نهم، در كتاب نفحات ) معروف4

؟باشد» انوار سهيلي«تواند از كتاب  بر اساس سبك عبارات زير، كدام عبارت نمي - 132

داد. دميدند و در برابر ايشان مرغي بر درختي آواز مي ه، دم ميهيزم جمع آوردند و گرداگرد آن چيد) 1

هركه بد كند، نيكي طمع نبايد داشت و هركه نيشكر طلبد، تخم حنظل نبايد كاشت.) 2

زد تا مار كشته شد و خلايق از ضرر او ايمن شدند. مرد سر توبره بربست و بر زمين مي) 3

پايان يافتم؛ سراسر مخاوف و مضايق. ت به طلب دين مصروف گردانيد و راه آن دراز و بياز علم طب تبرّمي نمودم و همت و نهم) 4

؟هاي آوايي كدام بيت متفاوت است پايه تعداد - 133

گويي كجايي كنم يادت به هر جايي كه هستم / گرچه خود هرگز نمي ) مي1

اگر داري سري بگذر ز سامان / كه در اين ره سر و سامان حجاب است) 2

ش تو را خامة نقاّش صنع / بر ورق جان من انگيخته استنق) 3

آواز رود  ) كه حافظ چو مستانه سازد سرود / ز چرخش دهد زهره4

؟وزن مذكور در مقابل كدام مصراع، درست است - 134

فعولنمفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  :گنجد ) به سودايت كه اين افسر، مرا در سر نمي1

مفاعي: مفاعيلن مفاعيلن حسنشكه در اوصاف  چه روي است آن) 2

با دلارامي مرا خاطر خوش است: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن) 3

سوز را: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن عالمتابي در ده آن زلفين  باز) 4

؟نيست» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن«وزن كدام بيت،  - 135

رحم باري از دلي برگير باري خر اي بياندازه دارم بر دل از سوداي جانان / آ بار بي) 1

فرستد گفت / مفلسي نزلي به خلوتگاه سلطان مي رفت و مي فرستادم دلم مي جان به جانان مي) 2

گذارد كني با خوبرويان / وان كه منظوري ندارد عمر ضايع مي گويندم كه ضايع ميعمر ) 3

گيرد طبيب ام، دستم نمي ادهدست بيماران گرفتن بر طبيبان واجب است / من ز پا افت) 4

فصل يكم
هاي  شناسي قرن فصل دوم: سبك

هفتم، هشتم و نهم (سبك عراقي)
)، مجاز1هاي آوايي همسان ( پايه

56تا  10هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟است نرفتهكار  در كدام بيت آراية مجاز به - 136

دخاي ن بگذار / تا عدو پشت دست ميروي در روي دوست ك) 1

يزدانش نداد هيچ دستي / جز بر تن و پيكر نزارم) 2

اي ز خود گشته سير جوع اين است / وي دو تا از ندم ركوع اين است) 3

ريه كه كردم / دور از رخ تو چشم مرا نور نمانده استهنگام وداع تو ز بس گ) 4

؟است نرفتهكار  واژة مشخص شده در كدام بيت، در معناي مجازي به - 137

اندام را سيم سروننگرد ديگر به سرو اندر چمن / هركه ديد آن ) 1

داند گفت سودا گفتند / زان روي كه هست كس نمي سرهركس سخني از ) 2

دارد نگاه بخشد و اسرار مي زانكه صاحب مجلست / آرزو ميپر كن  پيمانهساقيا ) 3

بتان خرگاهي به كفاز هرچه به جز مي است كوتاهي به / مي هم ز ) 4

…جز بهكار رفته است،  به» تشبيه و مجاز«هاي  ابيات زير آرايههمة در  - 138

هركه در آتش سوداي تو امروز بسوخت / ظاهر آن است كه فردا بود ايمن ز عذاب) 1

تا خرقه به خون دل پيمانه نشويي / با پير مغان بر سر پيمان نتوان بود) 2

فارغ بنشست از طلب چشمة حيوان / همچو خضر آن كس كه به ظلمات درآمد) 3

آبي و عالم همه آب پرستان همه مخمور و عقيقت همه مي / عالمي مرده ز بي مي) 4

؟ري سبك عراقي مشهود استهاي قلمرو فك در ابيات كدام گزينه يكي از ويژگي - 139

الف) تلخ بود غم بشر وين غم عشق چون شكر / اين غم عشق را دگر بيش به چشم غم مبين

حواله برآيد ب) به سعي خود نتوان برد پي به گوهر مقصود / خيال باشد كاين كار بي

ج) تا گرفتم صنما وصل تو فرخنده به فال / جز به شادي نسپردم شب و روز و مه و سال

د) جمال يار ندارد نقاب و پرده ولي / غبار ره بنشان تا نظر تواني كرد

هـ) سنگ سيه بودم از قياس و خرد / كرد چنين در شاهوار مرا

ب ـ الف ـ هـ) 2الف ـ ج ـ د) 1

د ـ ب ـ الف) 4ب ـ د ـ ج) 3

؟مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است - 140

ير ملك / درويش را كه پاية همت بلند بودراضي نشد كه تكيه زند بر سر) 1

آيد دهد ارباب حشمت را / همين سنگ ملامت بر سر درويش مي فلك تاج سعادت مي) 2

پرور كنم من كه دارم در گدايي گنج سلطاني به دست / كي طمع در گردش گيتي دون) 3

وان زددرويش را نباشد برگ سراي سلطان / ماييم و كهنه دلقي، كاتش در آن ت) 4
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)2) و (3عربي زبان قرآن (

 ١۴۵ـ  ١۴١: (أو المفهوم من أو إلی العربيةّ عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(

  اي برادران! ... :»ليسَ مناّ من لا يجُلس بنته الصّغيرة عنده و لا يقُبلّها!أيهّا الإخوان! « - 141

از ما نيست كسي كه كنار دختر خردسالش ننشيند و او را نبوسد! )1

كسي كه دختر كوچك خود را كنارش ننشاند و او را نبوسد، از ما نيست! )2

بوسد! نشاند و او را نمي از ما نيست آن كه دختر كوچكترش را نزد خود نمي )3

بوسد، جزء ما نيست! نشيند و او را نمي كسي كه در كنار فرزند خردسال خويش نمي )4

  »:ا إبتعدت عن الخطأ إبتعد عنک غضب الله!إذا إبتعدت عن الغضب إبتعدت عن الخطأ، و إذ« - 142

!يا دور شده ياز غضب اله ،يو اگر از خطا دور شد يا از خطا دور شده ،ي) اگر از غضب دور شد1

!شود يخشم خدا از تو دور م ،يو هرگاه از اشتباه دور شو يشو ياز اشتباه دور م ،ي) هرگاه از خشم دور شو2

!كند يخدا خشمش را از تو دور م ،يكن يو اگر از اشتباه دور يا كرده يباه دوراز اشت ،يكن ي) اگر از خشم دور3

!يكن يغضب خدا را از خود دور م ،يكن يو هرگاه از خطا دور يكن يم ياز خطا دور ،ي) هرگاه خشم را از خود دور كن4

  عيِّن الصّحيح: - 143

گرفت! مي مادر پسر خوشحالش را در آغوشکانت الامُّ تحضن ولدها فرِحاً!:  )١

!شديكي از زنان در دست ستمگران اسير وقعَت إحدی النسّاء أسيرة بيد الظّالمينَ!:  )٢

  پيرمرد اميدوارست كه درختانش را حاصلخيز كند!يأمل العجوز أن تثُمر أشجارها! :  )٣

  اي را بكاريد! اي كاش شما بتوانيد نهال تازهليتکم تغرسونَ فسيلةً جديدةً! :  )٤

عينّ الصّحيح: ؛»ود!ش يم پشيمان شويم، آسمان از باران پشيمان نميا هاز خيري كه انجام داد ما نبايد« - 144

من الواجب أن لا نندم و نحن قد فعلنا خيراً، إنّ السّماء لا تندم علی المطر!) ١

علينا أن لا نندم علی خير فعلناه، فإنّ السّماء لا تندم علی نزول الأمطار!) ٢

ً  يجب ألاّ نصُبح) ٣ !نادمينَ علی معروف قمُتُ به، فإنَّ السّماء لا تمُطر نادما

  علينا أن لا نندم علی خير فعلناه، إنّ السّماء لا تندم علی المطر! )٤

  »و إن هجرتَ سواءٌ عشيتّي و غَداتي!«عيِّن المناسب للمفهوم:  - 145

نصيبي بردم از تاب و تب او / شبم مانند روز از كوكب او )١

و نه شبم هيچ ندانم / كان صبر كه وقتي به دلم بود كجا شد ني روز قرار )٢

  به اميد تو بسا شب كه به روز كردم از غم / تو چرا نسيمت از من به سحر دريغ داري )٣

  باشد تميز روز و شب / ظلمت و نورست يكسان تن به غفلت داده را خوابناكان را نمي )٤

 )3قرآن (عربي زبان 

 ثلاثُ قصصٍ قَصيرةٍَ

  3درس 
  42تا  37هاي  صفحه

 )2عربي زبان قرآن (

مواعظُ قيمةٌ / صناعةُ التلّميعِ في 
خلوقاتالم جائبع / الأدبِ الفارسِي

  3تا پايان درس  1درس 
  43تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان دانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



16حة: صفانساني اختصاصي دوازدهم 98بهمن  25 آزمون -)5پروژة (

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 146

مَ مَکارِمَ الأخلاقِ! ) إنَّ ١   ما بعُِثتُ لاِتُمَِّ

  ) لا ترَفعَوا أصواتکَُم فوَقَ صَوتِ المُخاطَبِ!٢

ملاءِ وَ الأقرَباء!) عليَّ أنْ أتوَاضِعَ أمامَ الأساتِ ٣   ذةِ وَ الزُّ

  ) نحنُ لا نتَکبَّرُ علَی الآخَرينَ، فإَنَّ اللهَ لا يحُِبُّ المُتکبِّرينَ!٤

 الإعراب و التحّليل الصّرفي: عيِّن الصّحيح في  

  »:أعجَب أنوشروان کلامه و أمَر أن يعُطَی الفلاّح ألف دينارٍ!« - 147

  اسم تفضيل / مبتدأ و مرفوع بالضمّة؛ الجملة إسميةّ –أعجَب: مفرد مذکّر  )١

  مبني / فاعل و مرفوع بالألف في (انِ) –معرفة  –أنوشروان: مفرد مذکّر  )٢

  مجهول / فعل و مع نائب فاعله جملة فعليةّ –مجرد ثلاثي  –غائب لل –يعُطی: فعل مضارع  )٣

معرب / نائب فاعل و مرفوع بالضمّة  – اسم مبالغة (علی وزن فعَاّل) –الفلاّح: مفرد مذکّر  )٤

ً فضيل و اسم المكان تي جاء فيها اسم التّ عينّ العبارة الّ  - 148  :معا

  ن تلك المتاجر!ون الأبيض ماِشتريتُ الأحجار الغالية ذات اللّ  )١

ة و أهمّها!) يوُجَد في المكتبة العامّة أشهر كُتبُ عربيَّ ٢

  ) أحبّ الأشخاص من زانَ نفسَه بمكارم الأخلاق!٣

  ) أحسن الناّس إلى من أعطاهم مواعظ مفيدة!٤

  :في الترّجمة يختلفإسم التفّضيل عينّ  - 149

  هؤلاء المُجاهدون من أشجع الشّباب في بلادنا!) ١

  !م أحبّ إليّ من کسب المال و الثرّوةکسب العل) ٢

  !أجمل الورود في هذه الحديقة الصّغيرة أحمر) ٣

  السيدّ القاسميّ أفضل معلمّينا فنحترمه جَميعاً!) ٤

:  الشّرطيةّ» ما« نيّ ع - 150

  أفضل الأعمال ما فيه صلاح و رشاد! )١

 !ما تسمعوه فاکتبوه علی الأوراق بدقةّ )٢

٣(  ً   !أفضَل من العقل ما قسم الله للعباد شيئا

  !إنيّ أعلمَ بما تکتمونَ فلا اصُدّق کلامکم) ٤



17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98بهمن  25 آزمون -)5پروژة (

)3(تاريخ

؟انجام چه كاري بود دولت انگلستان براي رسيدن به اهداف خود درصدددر اواخر حكومت قاجار  - 151
هايي از خاك ايران اتحاد با امپراتوري روسيه براي تصرف بخش )1
ريزي براي اجراي يك كودتاي نظامي برنامه) 2
هايي با سران ايلات براي دور زدن دولت مركزي انعقاد معاهده) 3
تقويت واحدهاي نظامي و اشغال نواحي شمالي و جنوبي كشور )4

؟شدقبل از رسيدن به سلطنت چه عاملي موجب افزايش محبوبيت رضاخان نزد مردم  - 152
هاي دولت انگلستان ) مقابله با دسيسه1
سياسي ايجاد ارتش منظم جهت تمركز قدرت) 2
ها با سركوبي شورش ايجاد امنيت در كشور) 3
جاي حكومت سلطنتي نظام جمهوري به برقراريپيشنهاد وي جهت ) 4

؟نيست صحيحخان كدام گزينه در مورد رضا - 153
كرد. برد و موقعيت خود را تثبيت مي سر مي ل در سمت وزارت جنگ بهسا 2به مدت  ،بعد از كودتا) 1
حركت نظامي خود را به سوي تهران آغاز كرد و نقاط حساس پايتخت را تسخير كرد. 1299اسفند  ) وي در بامداد روز سوم2
.عنوان مهرة سياسي كودتا لقب سردار سپه دادبه  ضياءالدين طباطباييسيد به) 3
.داد جلوه مياعتنا  را نسبت به آيندة كشور بياو احمد شاه با تبليغات گسترده عليه  )4

؟يك موجب قيام گشت و كدام كرد را به بيگانگان نيازمند كشور ايرانك از اقدامات رضاشاه ي كدامترتيب،  به - 154
كشف حجاباسكان اجباري عشاير ـ ) 1
خواه و مستقل هاي آزادي حذف شخصيتـ  احداث خط آهن سراسري) 2
خواه و مستقل هاي آزادي حذف شخصيتـ  اسكان اجباري عشاير) 3
حكومت استبدادي به فرهنگ غربي ـ بازگشتتقليد از غرب و اشاعة ) 4

افتتاح شد. …بود كه با نطق  …تعيين تكليف قطعي سلطنت بر عهدة در ماجراي به سلطنت رسيدن رضاخان  - 155
خاننمايندگان مجلس ـ رضا) 2    مجلس مؤسسان ـ رضاخان) 1
رس و دكتر مصدقاالله مد نمايندگان مجلس ـ آيت) 4  االله مدرس و دكتر مصدق مجلس مؤسسان ـ آيت) 3

 شهرت دارد. …شود كه به  همزمان با آغاز سلطنت پهلوي، دورة نويني از غارت كشور ايران به دست بيگانگان آغاز مي - 156

استعمار امپرياليستي) 4  استعمار فرانو) 3  استعمار نو) 2  استعمار قديم) 1
؟باشد چه عاملي دال بر استبدادي بودن حكومت رضاخان مي - 157

منظم جهت تأمين اهداف نظامي انگليس در مواقع ضروريايجاد ارتش ) 1
شمسي 1304به تصويب رساندن قانون نظام وظيفه در سال ) 2
خواه و مخالف با نفوذ بيگانگان هاي آزادي حذف شخصيت) 3
ها در همة زمينه هاي اساسي انگلستان پيش بردن برنامه) 4

؟نبوديت كدام گزينه از اقدامات رضاشاه در جهت تضعيف روحان - 158
هاي شرعي تعطيلي دفترخانه) 2    قدغن شدن عزاداري سيدالشهداء) 1
ها به شهرهاي مختلف تبعيد آن) 4  منع دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي) 3

 ؟خان پس از سلطنت وي چه كسي استر از يگانه دشمن سرسخت و جدي رضامنظو - 159

االله مدرس آيت) 4  ني شيخ محمد خيابا) 3  االله كاشاني  آيت) 2  دكتر مصدق ) 1
؟دليل سياست گرايش به آلمان از سوي رضاشاه چه بود - 160

المللي كمك به ثبات، صلح و آرامش بين )1
اش هاي تجاري و صنعتي آلمان در كشورهاي تحت سلطه آوري فعاليت تصميم انگلستان مبني بر فراهم) 2
كشور ايراندر اول  هاي اقتصادي ناشي از جنگ جهاني ها و ويراني ترميم خرابي )3
ها به ايران جلوگيري از تهاجم نظامي برخي دولت) 4

7درس 
96تا  90هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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)3جغرافيا (   

؟ستني پايدار ونقل حمل كدام گزينه مربوط به تعريف - 161
ونقل به خوبي رفع شود. ونقلي كه در آن نيازهاي مربوط به حمل حمل) 1
نده درنظر گرفته شود.ريزي براي حال و آي ها در برنامه دسترسي عادلانة همة مردم و ايمني آن) 2
ونقل است. هاي حمل ريزي و اجرايي با هدف بهينه كردن سامانه هاي برنامه كلية فعاليت) 3
ها درنظر گرفته شود. ريزي محيط زيست در برنامه و سلامت) 4

؟كيلومتر باشد، شاخص انحراف مسير تركيبي چقدر است 8و  12، 10ترتيب  در صورتي كه طول مسيرهاي زير، به - 162
1 (125
2 (100  
3 (150  
4 (83  

 ؟تر است ها مناسب دهي به ساير سكونتگاه براي خدماتكدام مكان  تعيينفرضي زير، ماتريس  با توجه به - 163

ها نام مكان  فردوس  ناصريه  آباد جمال  آباد عكس
فردوس  0  1  4  3
ناصريه  1  0  4  4
آباد جمال  4  4  0  3
آباد عكس  3  4  3  0

  

آباد عكس) 4  آباد جمال) 3  هناصري) 2  فردوس) 1
؟است مدنظر باشد، كدام شيوه بهترين انتخابهزينه  هر دو عامل زمان وونقل،  حمل اگر در - 164

اي جاده) 4  ريلي) 3  هوايي) 2  آبي) 1
؟شوند حيط زيستي ميمنجر به كدام آسيب م» ها كش تردد نفت«و » ها ها و حفر تونل احداث جاده«، »ها و كانتينرها انبوه موتورسيكلت«ترتيب  به - 165

آلودگي منظر ـ فرسايش خاك ـ آلودگي آب) 2  آلودگي منظر ـ كاهش تنوع زيستي ـ آلودگي صوتي) 1
آلودگي صوتي ـ كاهش تنوع زيستي ـ آلودگي آب) 4  آلودگي صوتي ـ فرسايش خاك ـ آلودگي هوا) 3

؟ه استچگون» هزينة حمل« با» حجم محمولهقيمت انرژي و «رابطة بين ترتيب  به - 166
معكوس ـ معكوس) 2معكوس ـ مستقيم) 1
مستقيم ـ مستقيم) 4مستقيم ـ معكوس) 3

؟هاي هيبريدي كدام است مزيت و تنگناهاي استفاده از اتوبوس - 167
كاهش مصرف انرژي ـ هزينه و فناوري بالا) 2  جلوگيري از آلودگي و فرسايش خاك ـ هزينه و فناوري بالا) 1
كاهش مصرف انرژي ـ ايجاد آلودگي صوتي) 4  فرسايش خاك ـ ايجاد آلودگي صوتي جلوگيري از آلودگي و) 3

ها در فعاليتيك از  ترتيب مربوط به كدام به» مقررات منع حفاري كشاورزان در مجاورت خطوط لولة انتقال نفت«و » آموزش مقررات راهنمايي و رانندگي« - 168
؟ونقل است حفظ ايمني در حمل راستاي

عمومي ونقل هاي نظارت بر حمل روشتقويت فرهنگ ايمني ـ ) 2  ـ تقويت فرهنگ ايمني وضع قوانين) 1
تقويت فرهنگ ايمني ـ وضع قوانين) 4  ونقل عمومي هاي نظارت بر حمل وضع قوانين ـ روش) 3

؟ونقل چندوجهي مطابقت دارد كدام عبارت با مفهوم حمل - 169
طور همزمان و ارسال چندين كالا بهتركيب ) 2  ونقل تركيب دو يا چند شيوة مختلف حمل) 1
حفظ محيط زيست ةونقل در كنار توجه به مسئل حمل) 4  مسائل بيمه و ايمني به ونقل در كنار توجه حمل) 3

؟ونقل چندوجهي چيست اهميت تقويت فرهنگ بيمه و استفاده از حمل ،ترتيب به - 170
ونقل هاي حمل ونقل ـ كاهش هزينه پايش و نظارت بر حمل) 1
ونقل هاي حمل هاي احتمالي ـ كاهش هزينه ران خسارتجب) 2
ونقل هاي احتمالي ـ تضمين سلامت و ايمني موضوع حمل جبران خسارت) 3
ونقل ونقل ـ تضمين سلامت و ايمني موضوع حمل پايش و نظارت بر حمل) 4

4درس 
(تا پايان حمل و نقل چندوجهي)

66تا  59هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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)1تاريخ (

هـا، و شكسـت  هـا  هـا، موفقيـت   هـا و ذلـّت   گيرد و عزتّ يس صورت مياز نظر قرآن تاريخ بشر و تحولات آن، بر طبق يك سلسله سنن و نوام« :اين سخن - 171
؟است منتسبكدام شخصيت تاريخ  به» .هاي دقيق و منظم دارد حساب ،هاي تاريخي ها و بدبختي خوشبختي

شيخ بهائي) 2    جلال آل احمد) 1
استاد مطهري) 4    حاج ملاهادي سبزواري) 3

؟ش، تجربه و دقت فراوان نيازمند استشناسان به دان كدام مرحله از كار باستان - 172
حفظ و نگهداري) 4  تنظيم اطلاعات) 3  حفاري و كاوش) 2  كشف و شناسايي) 1

 ؟كدام گزينه از حوادث دوران سلسلة هان در چين است - 173

تكميل ديوار چين و ايجاد تشكيلات اداري و مالياتي) 2  ن كنفوسيوس و گشايش جادة ابريشميافتن آيي رواج) 1
ها ها و اندازه ها و مقياس وزن يكسان شدن عيار سكه) 4  ها ترش جادهين بودا به چين و گسيافتن آيراه ) 3

؟در ايران انجام شد شناسي در ارتباط با باستان ش كدام اقدام علمي 1306در سال  - 174
آثار باستاني شهر سوخته و جيرفت كشف گرديد.) 1
خارج گرديد.شناسي از انحصار فرانسويان  هاي باستان كاوش) 2
بيستون شدند. ةنوشت شناسان موفق به خواندن سنگ باستان) 3
شناسي به فرانسويان داده شد. هاي باستان امتياز انحصاري كاوش) 4

؟ها، اهالي شهر ميلتوس را تشويق به شورش عليه هخامنشيان كردند به چه دليل آتني - 175
.از شكست و سركوبي قبايل صحراگرد سكايي نگران بودند) 1
ها در نبرد ماراتن ناراضي بودند. از شكست يوناني) 2
.برآمدندماراتن در نبرد شكست  به دنبال جبران) 3
از تسلط ايران بر آسياي صغير و سواحل درياي اژه ناخشنود بودند.) 4

؟يك از اتفاقات زير مربوط به دوران فرمانروايي مهرداد يكم است كدام - 176
ها بود كه روابط تجاري بين دو كشور توسعه يافت. ان آمدند و در پي اين سفارتسفيراني از سوي چين به اير) 1
اشكانيان تا رود فرات پيش رفتند و با امپراتوري روم همسايه شدند.) 2
.رساندنهايت خود  را بهبا فتوحاتي كه انجام داد، وسعت قلمرو اشكانيان او ) 3
ت ايران به يك پادشاهي قدرتمند تبديل شد.سلسلة اشكاني از يك حكومت محلي در شرق فلا) 4

؟چه كاري انجام دادند ،در دوران حكومت سلوكي، قدرت و مناصب مهم سياسي، اداري و نظامي در اختيار چه كساني بود و سلوكيان براي تحكيم سلطة خود - 177
يونانيان ـ يونانيان زيادي را به ايران كوچاندند.) 1
صحراگرد شرق ايران تكيه كردند.روميان ـ به جنگاوران قبايل ) 2
.ترويج كردندايران هنر و فرهنگ رومي را در روميان ـ ) 3
يونانيان ـ به جنگاوران قبايل صحراگرد شرق ايران تكيه كردند.) 4

؟كدام گزينه صحيح است» موقعيت زنان در ايران باستان«در ارتباط با  - 178
هاي دين زرتشتي و فرهنگ طبقة خواص قرار داشت. ر دوران باستان، تحت تأثير آموزهعنوان نيمي از جامعه د جايگاه و حقوق زنان به) 1
تفاوت چنداني ميان مرد و زن وجود ندارد. ،هايي از كتاب اوستا كه منسوب به زرتشت است در قسمت) 2
گيرد. تر از مرد قرار مي عي زن پايينهايي از اوستا كه احتمالاً در زمان اشكانيان توسط موبدان تدوين شده، موقعيت اجتما در بخش) 3
كردند. زن و مرد در كنار هم و با حقوقي تقريباً برابر كار مي ،بيانگر آن است كه در زمان هخامنشيان ،هاي گلي كشف شده از تخت جمشيد لوح) 4

؟كرد ر آسياي صغير متصل ميجادة پادشاهي به فرمان چه كسي احداث گرديد و اين جاده كدام پايتخت هخامنشي را به شهر سارد د - 179
كوروش ـ شوش) 4  داريوش ـ شوش) 3  كوروش ـ پاسارگاد) 2  داريوش ـ پاسارگاد) 1

؟اي داشت كوشش اسكندر مقدوني و شاهان سلوكي در ترويج زبان، فرهنگ و باورهاي يوناني در ايران چه نتيجه - 180
شدند. م ستايش ميه دايان كهن ايرانيخ ،مزدا بر اهوره در دوران هخامنشي علاوه) 1
ها، آداب و رسوم نياكان خود باقي ماندند. بيشتر ايرانيان بر دين، سنت) 2
به تقليد از يونانيان معابدي را براي آناهيتا ساختند.و شاهان سلوكي اسكندر مقدوني ) 3
معابدشان غارت و به خدايان ايراني اهانت شد.) 4

هاي اول تا سوم فصل
)14تا  1هاي  (درس
135تا  1هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج1) و جغرافيا (1هاي تاريخ ( درس
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   جغرافياي ايران

 ؟كند كدام مورد امكان گسترش فيزيكي شهر را بررسي مي ،وسعة آندر مطالعة تركيبي يك شهر با هدف ت - 181

بافت جمعيت شهر ةجغرافياي جمعيت با مطالع) 1

ها با مطالعة ميزان منابع آب شهر جغرافياي آب) 2

خواني با تهية نقشة شهر نقشه) 3

توليد، توزيع و مصرف كالاها و خدمات تصاد با مطالعةاق) 4

مربوط به كدام» مراجعة پژوهشگر به مكان مورد مطالعه«و » پرداختن به تأييد يا رد فرضيه«يك پژوهش در جغرافيا مدنظر باشد،  اگر بررسي دو مرحله از - 182

 ؟هستندمرحله 

طرح سؤال و بيان مسئله ـ پردازش اطلاعات) 1

پردازش اطلاعاتـ  گيري و ارائة پيشنهادها نتيجه) 2

تآوري اطلاعا جمعپردازش اطلاعات ـ ) 3

آوري اطلاعات گيري و ارائة پيشنهادها ـ جمع نتيجه) 4

 ؟است نادرستزير  مناطق كوهستانيتوضيح مقابل چه تعداد از  - 183

كوه مرزي ايران و تركيه، شمال و شرق اين منطقه را فراگرفته است. الف) منطقة كوهستاني آذربايجان: رشته

توان به هزارمسجد، آلاداغ، تخت سليمان و بينالود اشاره كرد. هاي مهم آن، مي كوه هاي شمال خراسان: از رشته ب) كوه

يـيلاق ادامـه كوه در نزديكي شاهرود و گردنة خـوش  هاي شاه شرق تا كوه بهج) منطقة كوهستاني البرز: از تنگة منجيل شروع شده و در امتداد غرب 

د.دار

ن بيش از منطقة خزر است.ها به سمت آذربايجا د) منطقة كوهستاني تالش: شيب عمومي اين كوه

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

؟اند كدام دو شهر در عرض جغرافيايي يكساني واقع شده - 184

سمنان و زنجان) 2زاهدان و شيراز) 1

اراك و ياسوج) 4كرمان و اهواز) 3

؟دارد مغايرترو  كدام گزينه با تصوير روبه - 185

الجدي وهوا در اطراف مدار رأس گرم و خشك بودن آب) 1

هاي ايران در فصل تابستان بر بارشاي  حارهتأثير منفي پرفشار جنب ) 2

الجدي وهواي اطراف مدار رأس گرم و مرطوب شدن آب) 3

ترين كمربند خشك و بياباني كرة زمين كشور ايران در داخل مهم فتنگر قرار) 4

هاي اول تا سوم فصل
)10تا1هاي  (درس
98تا  1هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ نداده)1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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:جز بههستند، هاي ايران صحيح  همة عبارات در مورد درياچه - 186

ترين نقطة درياچة اروميه در شمال غربي آن قرار دارد. قعمي) 1

اند. اند، در اغلب ايام سال، يخ بسته هاي آتشفشاني به وجود آمده هايي كه در قله ) درياچه2

هاي دائمي ايران هستند. ترين درياچه و مهارلو در استان فارس، از مهم ، هامونفامور) 3

شوند. هاي فصلي مشاهده مي اچههاي قم و فارس، دري ) در شرق استان4

؟صحيح است در ايران تقسيمات كشوري تاريخچة دربارة كدام عبارت - 187

ند.يدنام تر را ويس مي ، يك آبادي كوچك را گئو و آبادي بزرگيان به فلات ايراناز ورود آرياي قبل) 1

.ناميدند مير را گئو ت ، يك آبادي كوچك را ويس و آبادي بزرگآرياييان به فلات ايراناز ورود پس ) 2

.ناميدند ميتر را گئو  ، يك آبادي كوچك را ويس و آبادي بزرگآرياييان به فلات ايراناز ورود  قبل) 3

.ناميدند ميتر را ويس  ، يك آبادي كوچك را گئو و آبادي بزرگفلات ايرانبه آرياييان پس از ورود ) 4

 ؟درستي آمده است ها به دگي مردم در آنهاي شهري و زن ، ويژگي سكونتگاهها عبارتدر كدام  - 188

الف) پايبندي به آداب و رسوم محل زندگي

هاي پرتراكم هاي فشرده و محله ب) خانه

ها، رسوم و شيوة زندگي مردم ج) تفاوت بالا در ارزش

نيازي از خدمات و تسهيلات زياد د) بي

ب و ج) 4  الف و د) 3  ب و د) 2  الف و ج) 1

؟ندا بودهنشهر  رها كلانشه كدام 1385در سال  - 189

كرج و شيراز) 4  و كرج قم) 3  قم و اهواز) 2  اهواز و شيراز) 1

؟است نشدهطور كامل توجه  هاي محيطي ايران به دهد كه به توان و ظرفيت چه عاملي نشان مي - 190

هاي طبيعي و انساني توسعة مناطق كشور متناسب با امكان) 1

كشور كيفيت و كميت توليدات نيافتن بهبود) 2

هاي صنعتي در سطح كشور تعادل در پراكندگي قطب نبود) 3

وابسته بودن رشد و توسعة بخش صنعت به تحقيقات متعدد) 4

 5 فروردين 15آزمون دوم آن براي آمادگي در آزمون  5كند و  فروردين (مباحث پايه) آماده مي 7شما را براي آزمون  ،آزمون اول كتاب نوروز
.سال اول دوازدهم) است (مباحث نيم
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)3شناسي (جامعه  

  

يك از مصاديق قدرت مشروع است و شروط داشتن قدرت چيست؟كدام - 191
ـ آگاهي و اراده شود. ) حكومتي كه با خواست و ارادة مردم اداره مي1
. ـ آگاهي و هدفمنديآيد كنندگان به دست مي ا رضايت تبعيتقدرتي كه ب) 2
) حكومتي كه معيار اعمال قدرتش حق بودن است. ـ آگاهي و اراده3
. ـ آگاهي و هدفمنديشود قدرتي كه بر مدار يك نظام ارزشي اعمال مي) 4

است؟ نادرستهاي زير در رابطه با قدرت اجتماعي  يك از گزينهكدام - 192
.ه استبه دنبال داشتهاي زيادي  همراه با واكنشتوسعة قدرت و ثروت، پيامدهايي همانند فقر، نابرابري، سركوب، جنگ و... را ) 1
كردند. ) در نگاه پيشامدرن معمولاً دانش را كاملاً مثبت، ثروت را خاكستري، نه خوب و نه بد، و قدرت را اغلب منفي ارزيابي مي2
شد، اما ديگر راهنماي سعادت نبود. كه دانش كاملاً مثبت تلقي ميد دانش مورد نزاع و كشمكش است، يعني با اين) در دوران جديد، خو3
ها بسنده كرد. به وجود آمدن منازعات بر سر قدرت، دانش و ثروت، بشر صرفاً به فايده و لذت ناشي از آن در اثر) 4

و لازمة به وجود آوردن قدرت اجتماعي چيست؟ كدام گزينه در رابطه با قدرت سخت و نرم، درست است - 193
قهري و به طور نهان بود. ـ پذيرش و توافق ديگران. ،) در گذشته، ابزار سلطة يك كشور بر ساير كشورها، خشن1
ت بگيرد.ر آشكار است. ـ از مجراي الهي نشأ) امروزه ابزار سلطة يك كشور بر ساير كشورها، نفوذ فرهنگي و به طو2
خوانند. ـ پذيرش و توافق ديگران. مي» هژموني«شناسان آن را  ي كه سلطه به شيوة فرهنگي صورت پذيرد، جامعه) هنگام3
بگيرد.نشأت پذيرد. ـ از مجراي الهي  ها در قلمرو فرهنگي و اجتماعي صورت مي نبرد ميان دولت ه) امروز4

گيرد؟مي رقرا زير در كدام بخش جدولترتيب هريك از عبارات  به - 194
اند. حكومت نخبگاني است كه از امتيازات طبقاتي برخوردار بوده -
يافته براي دستيابي به هدف اعمال قدرت سازمان -
.داران كه در برابر اكثريت مردم مسئول نيستند حكومت اقليتي از سرمايه -
زدايي و معنازدايي از قدرتارزش -

ب  آريستوكراسي  سياست  ج
ي خنثي و فاقد معناها هپديد  د  الف  اليگارشي

) د ـ الف ـ ج ـ ب2    ) د ـ ج ـ الف ـ ب1
) الف ـ ج ـ ب ـ د4    ) ج ـ الف ـ د ـ ب3

؟مرتبط استموارد زير  با ترتيب كدام گزينه بهعبارات  - 195
فارابي و ارسطو اشتراك -
هاي ديگر از منظر خودشان مطالعه و بررسي جوامع و فرهنگ -
معناي ليبراليسم -
هاي سياسي ـ رويكرد تبييني ـ مباح دانستن هر نوع حقيقتي كه مستقل از خواست و ارادة مردم باشد. ندي نظامب ) دسته1
ـ حاكميت اكثريت مردم بر اساس فضيلت تبييني) نظرية سياسي ـ رويكرد 2
هاي سياسي ـ رويكرد تفسيري ـ مباح دانستن همة امور براي انسان بندي نظام ) دسته3
سي اقتصادي ـ رويكرد تفسيري ـ حاكميت اقليت مردم بر اساس خواست و ميل خودشانشنا ) گونه4

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10ادي:وقت پيشنه

 قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي
(تفاوت يا نابرابري)

70تا  55هاي  صفحه
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دهد؟ درستي نشان مي ترتيب كدام گزينه بهپيامد عبارات زير را به - 196
مطالعة جوامع غيراروپايي از منظر وبر -
شناسي تبييني م تجربي از منظر جامعهومنحصر كردن علم به عل -
مختلف به مرزهاي خودشانهاي  عدم محدوديت فرهنگ -
هاي غلط هاي صحيح از ارزش ها براي تشخيص ارزش زدايي و معنازدايي از قدرت ـ مقايسة ارزش ) شهر فقط در اروپا وجود داشته است ـ ارزش1
ها هم معاني فرهنگي آنهاي سياسي ـ تشخيص و ف ارزش ة) تعميم دادن نظر وبر به جوامعي كه با جهان غرب تفاوت دارند ـ يافتن قابليت مطالع2
اند. مطالعة هر فرهنگ از منظر مردمي كه آن را پذيرفتههاي سياسي ـ  ها ـ توصيف نظام ساير جوامع و فرهنگمطالعة ) توجه به معاني فرهنگي در 3
ة قدرت ـ يافتن ملاك و معياري بـرايويژه در عرص ها ـ يافتن راهكاري براي داوري علمي به  ها و ارزش ) دستيابي به امكان مقايسه و داوري فرهنگ4

ارزيابي علمي
ترتيب هر عبارت به كدام مفهوم اشاره دارد؟به - 197

.شود يا با هدف حفظ آن يا به قصد تغيير وضع موجود انجام مي -
.اند ها را لازم دانسته مقابله با آن يارعايت  ،هاي اجتماعي اغلب جهان -
ي كاتوليكحكومت پاپ بر واتيكان و كليساي جهان -
.هاي جهان اجتماعي وجود دارد كارهايي كه براي اعمال سياستمجموعة سازو -
اجتماعي ـ حق و باطل ـ دموكراسي ـ نظام اجتماعيكنش ) 1
) كنش سياسي ـ حق و باطل ـ مونارشي ـ نظام سياسي2
اجتماعي ـ فضيلت و رذيلت ـ مونارشي ـ نظام فرهنگيكنش ) 3
اطل ـ دموكراسي ـ نظام سياسي) كنش سياسي ـ حق و ب4

 با كدام قسمت جدول مرتبط است؟ترتيب بههر عبارت  - 198

  هاي اسمي تفاوت -
  تفاوت در قد و ضريب هوشي ونابرابري در ثروت و تحصيلات  -
وابستگي به موقعيت خانوادگي و تلاش افراد -
ج ـ الف ـ ب ) 2ج ـ الف  ) ب ـ1
ب  ) الف ـ ج ـ4ج ) ب ـ الف ـ 3

كدام گزينه با عبارت زير در ارتباط است؟ - 199
»شد. مدارس اجرا مي و ها ها، بيمارستان ها، ورزشگاه در نظام آپارتايد، تفكيك نژادي در اماكن عمومي، ايستگاه«
.اند مضر و مخرب ،هاي اجتماعي و همة نابرابري ستندهاجتماعي  هاي ها، نابرابري ها و نابرابري ) همة تفاوت1
ها بر ديگري برتري ندارد. از اين تفاوت  يك اما هيچ ،بندي كرد توان رتبه جنسيت را ميبودن و  پوست ها مانند سفيدپوست و رنگين ) برخي نابرابري2
اند. هاي اجتماعي قرار داده براي نابرابرياي  هاي طبيعي را بهانه هاي اسمي و نابرابري ها تفاوت ) بسياري از فرهنگ3
اند. شوند و اجتماعي لات و قدرت در جامعه ايجاد ميي) نابرابري در نژاد مانند نابرابري در تحص4

دهد؟ترتيب كدام موارد را نشان ميبه )الف، ب و جدر ارتباط با مصاديق تفاوت يا نابرابري موارد ( - 200

اي ـ اجتماعي ـ اسمي ) رتبه1

اي ـ اسمي ـ اجتماعي رتبه )2

اي ) اسمي ـ اجتماعي ـ رتبه3

اي ـ اجتماعي ) اسمي ـ رتبه4

اي هاي رتبه تفاوت  الف  نابرابري اجتماعي
ج  جنسيت و نژاد  ب

تفاوتها

طب
ع� نهابرابري

بالف

ج
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 )2شناسي (جامعه
  

كند؟ جدول زير كامل مي را در »ج« و» ب«، »الف« موارد كدام گزينه مصاديقترتيب  به - 201
ها ويژگينوع فرهنگ

آورد. تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي  ج
ها در تعيين سرنوشتشان هستند. منكر نقش انسان  الف
دهد.ها و نيازهاي متغير بشر پاسخ مناسب مي به پرسش  ب

هاي جبرگرا ـ فرهنگ مطلوب ـ فرهنگ استكبار ) فرهنگ2  ) فرهنگ استكبار ـ فرهنگ مطلوب ـ فرهنگ جبرگرا1
سلطهبرگرا ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ هاي ج ) فرهنگ4  ) فرهنگ سلطه ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جبرگرا  3

ذهني، فرهنگي و تكويني ديدگاه گروه دوم كدام است؟ هاي در ارتباط با تعامل جهان - 202
است.ها  آنفرهنگ  تابع افراد فردي و ذهني دارند ـ جهان و مادي طبيعي هويتي فرهنگ و افرادذهن ) 1
شود. مي تأكيد جامعه و فرهنگ در قبال فرد مسئوليت ـ بر ودش اداره ميخداوند  مشيت و حكمت اساس بر تكويني ) جهان2
باشد. مي مختلف جوامع ها و فرهنگ تصرف و دخل خامي براي ةماد تكويني تكويني است ـ جهان و ذهني جهان از تر مهم فرهنگي، ) جهان3
نيست. طبيعت جهان به محدود تكويني نيستند ـ جهان قائل انساني تفاوتي علوم و طبيعي علوم بين گروه ) اين4

هاي خـود را سازد و فرهنگ صهيونيسم آرمان هاي روحي و رواني گرفتار مي صورت گسترش، انسانيت را با بحران در ،برخوردار نباشد …فرهنگي كه از  - 203
داند. مي …متوجه 

) حقيقت ـ نژاد خاص2  ) عقلانيت ـ كانون ثروت و قدرت1
عنويت ـ نژاد خاص) م4    ) آزادي ـ كانون ثروت و قدرت3

ترتيب، هريك از عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.به - 204
اش را حفظ كند. قوم مغلوب براي باز پس گرفتن استقلال سياسي خود، بايد هويت فرهنگيدر يك تهاجم نظامي،  -
امپرياليسم فرهنگي است. شرط پيش ،تصرف اقتصادي يا نظامي -
كال جديدي از سلطه، سلطة نظامي جهان غرب بر كشورهاي ديگر پايان يافته است.با ايجاد اش -
) غ ـ ص ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ 1

؟پيامد كدام گزينه است و ترتيب علت، مفهومهر عبارت به - 205
عملكرد استبداد استعماري در ساية قدرت و سلطة جهان غرب -
كند. دهندة آن از قبيل سرزمين، نژاد، قوم و زبان را بيان مي نمادها كه دلبستگي و تعلق به ملت و عناصر تشكيل اي از باورها و مجموعه -
مخدوش شدن وحدت امت اسلامي -
اي جز حفظ مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت ـ ناسيوناليسـم ـ گوشـزد كـردن خطـرات نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب چاره رفع) در جهت 1
طة جهان غرب و فراموشي فرهنگ و هويت اسلاميسل
ـ گزيد و تلاش مي ) از رويارويي مستقيم با فرهنگ توانمند اسلامي دوري مي2 كـرد بـا رعايـت ظـواهر اسـلامي، ظـاهر دينـي خـود را حفـظ نمايـد

ماركسيسم ـ مقابله با سلطة استعمار
جز حذف مظاهر فرهنـگ اسـلامي نداشـت ـ ناسيوناليسـم ـ اسـتفاده از مكاتـب و اي نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب چارهرفع ) در جهت 3

براي مقابله با استعمار هاي غربي روش
ـ ماركسيسـم ـ عـدم  كوشيد ظواهر اسـلامي را رعايـت كنـد    ميبه دليل اينكه پشتيباني جز جهان اسلام نداشت،  ،) به رغم هويت غيراسلامي خود4

بودند. هنگ اسلام تربيت يافتهحمايت مردمي كه در دامان فر
؟ترتيب به كدام گزينه مرتبط استهر عبارت به - 206

نقطة عطف در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام -
هاي غربي سازش با دولت -
ترين مخلوق خداوند در فرهنگ اسلامب زيباترين و محبو -
وامع اسلامي ـ عقلـ مقهور شدن رجال سياسي و دولتمردان ج هاي اجتماعي جنبش) 1
) انقلاب اسلامي ايران ـ تبديل استبداد ايلي به استبداد استعماري ـ عقل2
ـ مقهور شدن رجال سياسي و دولتمردان جوامع اسلامي ـ انسانهاي اجتماعي  جنبش) 3
) انقلاب اسلامي ايران ـ تبديل استبداد استعماري به استبداد تاريخي ـ انسان4

فصل اول: فرهنگ جهاني
 فصل دوم: فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني

 )6تا 1هاي  (درس

54تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟گيردترتيب هريك از عبارات زير در كدام قسمت جدول قرار ميبه ،اي روشنگري غرب و پيامدهاي آنه با توجه به ويژگي - 207
  بحران معرفتي -
  گرايي عقل -
  دئيسم -
) الف ـ ب ـ ج1
) ب ـ ج ـ الف2
) ج ـ الف ـ ب3
) ج ـ ب ـ الف4

؟و درست است نادرستترتيب در ارتباط با سكولاريسم و روشنگري عام،  كدام گزينه به - 208
يا دهند. ـ پديـده   جهاني قرار مي را در خدمت نظام اين معنويباورهاي ديني و  وكنند  مياست كه ابعاد معنوي هستي را نفي ها و باورهايي  ) فلسفه1

مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست.
مانند پروتستانتيسم شده اسـت ـ ايـن روش دينيهاي جديد  سبب پيدايش و رشد برخي از نهضت ،جهان معنوي) رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد 2

كنار گذاشتن وحي و شهود است. ها آنهاي مختلفي پيدا كرده است كه وجه مشترك همة  صورت ،بيش از چهارصد سال فرهنگ جديد غربدر طول 
شـود ـ روشـي از هاي دنيوي مـي  هاي انسان متوجه آرمان همة ظرفيت ،جهاني به هستي است، در اين رويكرد ) به معناي رويكرد دنيوي و صرفاً اين3

معرفت و شناخت است كه با سكولاريسم و اومانيسم همراه شده است.
انـد كـه راه بـر بشر است ـ انبياي الهي از ديرباز براي روشنگري و برداشتن موانعي آمـده   ةشناسان هاي هستي ) پاسخ فرهنگ معاصر غرب به پرسش4

اند. حقيقت بسته
با كدام گزينه مرتبط است؟در رابطه با آثار فرهنگ جديد غرب در زندگي اجتماعي ترتيب هر يك از عبارات زير  به - 209

»حقوق طبيعي بشر«و » دار سرمايه -به وجود آمدن رابطة كارگر«، »علم و فناوري و صنعت در فرهنگ نوين غرب«
–گسترش تجارت و به دنبال آن رشـد صـنعت، قشـر جديـدي را بـه وجـود آورد. –) علم كماكان نقش ابزار تسلط انسان بر طبيعت را حفظ كرد. 1

حقوق بشر مبتني بر ربوبيت پروردگار و فطرت استوار شد.
–قشـر جديـدي را بـه وجـود آورد. گسترش تجارت و به دنبال آن رشـد صـنعت،   –ار تسلط انسان بر طبيعت را حفظ كرد. ) علم كماكان نقش ابز2

 جهاني شكل گرفت. ها و نيازهاي صرفاً طبيعي و اين حقوق طبيعي بشر با توجه به خواسته

دارانـه رابطـة توليـد سـرمايه   ةشيوة توليـدي فئـودالي بـه شـيو     به دنبال تغيير –) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 3
جهاني شكل گرفت. ها و نيازهاي صرفاً طبيعي و اين حقوق طبيعي بشر با توجه به خواسته –شكل گرفت.  يجديد

دارانـه رابطـة توليـد سـرمايه   ةبه دنبال تغيير شيوة توليـدي فئـودالي بـه شـيو     –) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 4
حقوق بشر مبتني بر ربوبيت پروردگار و فطرت استوار شد. – شكل گرفت. يجديد

كند؟ هاي زير سير تكوين فروپاشي اقتدار كليسا را به درستي بيان مي يك از گزينه كدام - 210
←صليبي، فروپاشي اقتدار كليسـا را بـه همـراه داشـت.     هاي  جنگ ←بود.  رويكرد كليسا دنيوي، و نه معنوي رغم شعارهاي توحيدي كليسا، علي )1

 .محلي هاي انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت ←هاي محلي و پادشاهي فراهم گشت.  فرصت بروز و ظهور قدرت

رغـم علـي  ←شـاهي فـراهم گشـت.    هاي محلـي و پاد  فرصت بروز و ظهور قدرت ←هاي صليبي، فروپاشي اقتدار كليسا را به همراه داشت.  جنگ )2
.محلي هاي انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت ←شعارهاي توحيدي كليسا، رويكرد كليسا دنيوي، و نه معنوي، بود. 

←ي فراهم گشـت.  هاي محلي و پادشاه فرصت بروز و ظهور قدرت ←رغم شعارهاي توحيدي كليسا، رويكرد كليسا دنيوي، و نه معنوي بود.  ) علي3

هاي صليبي، فروپاشي اقتدار كليسا را به همراه داشت. جنگ ←. محلي هاي انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت
مرغ ـ علي ←. محلي هاي انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت ←هاي صليبي، فروپاشي اقتدار كليسا را به همراه داشت.  جنگ )4

هاي محلي و پادشاهي فراهم گشت. فرصت بروز و ظهور قدرت ←شعارهاي توحيدي كليسا، رويكرد كليسا دنيوي، و نه معنوي بود. 

پيامد  ويژگي  دورة زماني
الف  ب  هفدهم و هجدهم هاي قرن

ج  نفي عقل و وحي ،نفي تجربه ،گرايي افول تجربه  پايان قرن بيستم
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  فلسفة دوازدهم

اگر عقل را توانمندي انسان در استدلال كردن بدانيم در كودك به چه صورتي خواهد بود؟ - 211
) به صورت مادرزادي و فطري است و نياز به آموزش ندارد.1
رسد. ) توانايي عقل در كودك بالقوه است و با تمرين و تربيت به فعليت مي2
شود. ) تفاوت قدرت عقلي از ابتداي زندگي در كودكان مختلف مشاهده مي3
شود. ) ابتدا كودك فاقد چنين توانمندي است، سپس دفعتاً براي او حاصل مي4

است؟ نادرستكدام گزينه دربارة عقل نزد ارسطو  - 212
شود. عقل بر اساس كاربرد آن به عقل نظري و عملي تقسيم مي) قوة 1
گيرد. عقل عملي جاي مي ة) استدلال تجربي در حيط2
دانست. ) ارسطو عقل را ذاتيِ انسان مي3
) ارسطو استدلال تجربي را از استدلال عقلي محض جدا كرد.4

است؟ نادرست» مصداق وجودي عقل«كدام گزينه در مورد  - 213
ن قبيل موجودات از طريق استدلال و تعريف نيست.ايبه ) علم 1
) منظور از مصداقِ وجودي عقل، همان موجودات مجرد از جسم هستند.2
صرفاً با دليل و برهان ممكن است. ) اثبات وجود اين موجودات،3
حقايق را شهود كند. ةتواند مانند عقول، هم انساني مي ) روح هر4

…پردازد گرايان مي گرايان و تجربه قلكانت آنگاه كه به داوري ميان ع - 214

پذيرد. گرايان، در مورد عدم توانمندي عقل در اثبات برخي امور را مي ) نظر تجربه1
گرايان مبني بر پذيرش اموري مانند نفس مجرد موافق است. با نظر تجربه )2
.گرايان ندارد گيرد و اساساً وجه اشتراكي با تجربه گرايان را مي جانب عقل )3
گاه نظر موافق يا مخالفي نداشته است. پردازد و هيچ صرفاً به داوري ميان اين دو گروه مي )4

 ؟ندارددر فلسفة هراكليتوس به كدام گزاره اشاره » لوگوس«واژة  - 215

يابد. عقل تنها در قالب كلمات و سخن ظهور مي )2  اشياي جهان همان كلمات عقل هستند.) 1
عقل و نطق هر دو مصداق لوگوس هستند.) 4  عقل اشاره دارد. اين واژه به هر دو معناي )3

است؟ نبودهديدگاه خاص كنت دربارة عقل در كدام زمينه تأثيرگذار  - 216
 ) ديدگاه ديني به جهان2    ) نسبت عقل و دين1

) نگاه انسان به خود و جهان4  الطبيعهء) توانايي عقل در اثبات ماورا3
؟نيستن پذيرفته كدام گزينه نزد حكماي ايران باستا - 217

 ها را آفريده است. جهانيان و وجدان ) خرد يا همان مزدا همة1

) خرد وجودي عقلاني است كه عقل انسان پرتو و مظهر آن است.2
 توانند حكيمانه زندگي كنند. ) فرزانگان به سبب بهره از خرد مي3

كند. ) آفريدگار، كل جهان را با خرد و عقل رهبري مي4
نت فلسفه ناظر بر واقعيت نيست؟چرا در نگاه ك - 218

) عقل فلسفي كاركردي كاملاً ذهني دارد.2  هاست. ) واقعيت جهان وابسته به نظرگاه فلسفي انسان1
 ) آميخته با روش تجربي و حسي است.4  ) حاصل تأملات ذهني و عيني است.3

شود؟ محسوب مي» ل و ايمانعق«در ارتباط با » دورة اول حاكميت مسيحيت در اروپا«كدام عبارت توصيفي از  - 219
دانستند. ) بزرگان كليسا استدلال عقلي را براي تقويت ايمان لازم مي1
دانستند. عقل و ايمان را توأم با هم مي ،اول حاكميت مسيحيت ة) فيلسوفان دور2
دانستند. ايستادند و آن را عامل تضعيف ايمان مي هاي عقلي مي ) بزرگان كليسا در برابر استدلال3
به عقل و تبيين عقلاني مسائل ديني روي آوردند. ،سينا ) فيلسوفان مسيحي تحت تأثير ابن4

؟نيستكدام مطلب دربارة اعتقاد دكارت درست  - 220
پذيرد. ) معنايي ارسطويي از عقل را مي2  پذيرد. هاي مختلف عقل را مي ) توانايي1
پذيرد. براي عقل ميرا  ) حداكثر يك معنا4  پذيرد. براي عقل ميرا ) حداقل دو معنا 3

  

)1عقل در فلسفه (
55تا  48هاي  هصفح

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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منطق

است؟ متفاوتها  كدام گزينه با ساير گزينه - 221
زار براي كشاورزي مناسب نيست.) زمين شوره1
آموزان اين كلاس شلوغ نيستند. ) دانش2
) نادان را از دانا وحشت است.3
پيروز نشد.» ب«بر تيم » الف«) تيم 4

به كدام موارد اشاره دارد؟ترتيب  جزئي بودن موضوع قضيه و سور قضيه به - 222
) مفهوم موضوع ـ مفهوم موضوع2  ) مفهوم موضوع ـ مصاديق موضوع1
) مصاديق موضوع ـ مفهوم موضوع4  ) مصاديق موضوع ـ مصاديق موضوع3

…اگر متناقض عكس مستوي يك قضيه، سالبة كلي باشد، آن قضيه حتماً - 223

.متناقضش يك قضية كلي است) 2يك قضية جزئي است. )1
موجبه است.) 4متضاد دارد.) 3

؟نيستكدام گزينه قضية حملي  - 224
آدم اند و بس توحيدگوي او نه بني) 2  مجلس تمام گشت و به آخر رسيد عمر) 1
سر چيست تا به طاعت او بر زمين نهند) 4  لال است در دهان بلاغت زبان وصف) 3

؟با كدام قضيه تناقض خواهد بودباشد، رابطة اصلِ آن » بعضي الف ب است«اي  اگر تداخل قضيه - 225
هيچ الف ب نيست.) 2    هر الف ب است.) 1
بعضي الف ب است.) 4    بعضي الف ب نيست.) 3

؟توانيم نتيجه بگيريم را داشته باشيم، صدق كدام قضيه را مي» الف غير ب است هر غير«هرگاه قضية صادق  - 226
ت.) بعضي غير الف غير ب نيس2) هيچ غير ب غير الف نيست.1
) بعضي غير ب غير الف است.4) هيچ غير الف غير ب نيست.3

؟كدام گزينه قضية شرطي است - 227
ز دانش دل پير برنا بود.) 2توانا بود هر كه دانا بود.) 1
كه جان دارد و جان شيرين خوش است.) 4 كش است. ميازار موري كه دانه) 3

…ود؛ آن قضيهاي حملي، شامل فرض افراد متعدد بش اگر موضوع قضيه - 228

) ممكن است شخصيه باشد.2) حتماً كلي است.1
باشد. سالبه  مكن استم) 4) ممكن است محصوره باشد.3

شود؟ يك از اقسام تقابل يا عكس يافت مي در بين قضاياي زير كدام - 229
الف) هر فلزي رسانا است.

ب) بعضي رساناها فلز نيستند.
پ) بعضي فلزها رسانا هستند.

) تناقض4  ) تضاد3  ) تداخل2  توي) عكس مس1
شود؟ مي» پوشي استثناي قابل چشم«پافشاري بر صدق كدام گزينه باعث مغالطة » بعضي الف ب نيست«با دانستن كذب  - 230

) بعضي الف ب است.2    ) بعضي ب الف نيست.1
) هيچ الف ب نيست.4    ) هر الف ب است.3

قضية حملي
احكام قضايا

75تا  57هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان انشي اين درس براي همة دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 اسفند ايستگاه 23آزمون  ،راهبردي آزمون بعد پيش برويد ةنگران نباشيد و مطابق برنام ،اگر يكي از مباحث دوازدهم را نتوانستيد مطالعه كنيد
.سال دوم دوازدهم است جبراني نيم
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يازدهمفلسفة

  

كنيم؟ يچرا بر اساس شناخت حسي در طبيعت زندگي م - 231
ما كمكي كند. به تواند در زندگي طبيعي ) زيرا شناخت عقلي نمي1
 ) زيرا در آن اشتباه و خطا راه ندارد.2

 كند. ) زيرا براي ما معتبر است و نيازهايمان را برطرف مي3

 گردد. ) زيرا انسان از طبيعت آمده و به همان نيز باز مي4

است؟ نادرستكدام گزينه در مورد معرفت شهودي،  - 232
شود. ها ميسر نمي انسان ة) وصول به اين نوع از معرفت براي هم1
) بدون واسطه بودن اين معرفت، به دليل عدم استفاده از تجربه و استدلال عقلي است.2
) تجلّي ناگهاني حقايق بر دل افراد، نشان از يكبارگي كسب اين معرفت دارد.3
شود. و سالك الي االله از طريق همين معرفت ممكن ميآخرت، در همين دنيا براي عارف  ) مشاهدة4

است؟ نادرستكدام گزينه دربارة معرفت وحياني  - 233
دهد. ) خداوند از طريق وحي و به واسطة پيامبران آن را در اختيار بشر قرار مي1
توانند با شهود به آن برسند. نيز مي هاي ديگر ) مخصوص پيامبران است اما انسان2
توانند از بسياري از حقايق آن آگاه شوند. تأمل و تدبر در قرآن مي ها با ) انسان3
ورزي در وحي بهتر به حقايق پي ببرد. تواند با رعايت قواعد انديشه ) دانشمند مي4

دربارة امور محسوس كدام عبارت درست است؟ - 234
 ) تنها با حواس قابل درك هستند.2  توانند درك شوند. ) با هر ابزاري مي1

هاي جهان مادي محسوس نيست. ) تمام پديده4  در جهان غيرمادي است محسوس است. ) هر چه3
ترتيب) (به هر كدام از موارد زير به كدام ويژگي شناخت اشاره دارد؟ - 235

 دانيم. الف) حقايقي در جهان است كه نمي

رويم. ب) با عمل يادگيري در مسير شناخت پيش مي
تدريجي بودن -ر بودن) خطاپذي2    تدريجي بودن -) محدود بودن1
خطاپذير بودن -) محدود بودن4    محدود بودن -) تدريجي بودن3

گيرد؟ قرار نمي» شناسي معرفت«كدام سؤال در حيطة  - 236
 ) آيا ممكن است روزي انسان بفهمد تمام باورهايش نادرست بوده است؟1

توان شناخت؟ ) كدام موجودات را نمي2
كنيم مطابق با واقعيت جهان است؟ مي) آيا اطلاعاتي كه ما از جهان كسب 3
تواند شناخت انسان را دگرگون كند؟ ) آيا خدا مي4

، به چه معناست؟»رسد شكاكيت مطلق به تناقض مي«اينكه  - 237
داند. تواند ادعا كند چيزي را مي كند، نمي ) كسي كه در اصل دانستن شك مي1
دانند. ميكنند كه انگار چيزهايي  ) شكاكان در عمل طوري رفتار مي2
دانند. ) كساني كه شكاك نيستند، مطلقاً چيزهايي را مي3
) بدون معرفت امكان زندگي كردن وجود ندارد.4

؟نيستيك از قواعد حاكم بر شناخت تجربي  كدام - 238
كند. ) طبيعت يكسان عمل مي2    ) هر پديده علتي دارد.1
) معلول با علتش سنخيت دارد.4    ) هر پديده معلولي دارد.3

ذعان به وجود قوة حافظه در انسان نتيجة چيست؟ا - 239
ها واسطه به معلومات قبلي و حال و استفاده از آن ) علم بي2  ها واسطه به معلومات قبلي و استفاده از آن ) علم با1
ها استفاده از آن حال و ) علم غيرحضوري به معلومات قبلي و4  ها ) علم حضوري به معلومات قبلي و استفاده از آن3

 از چه جهت متفاوت از شناخت شهودي است؟ ،شود تلقي مي» نگري درون«چه  آن - 240

) استفاده از عقل4  ) تجربي بودن3  ) استفاده از شهود2  واسطه بودن ) بي1

امكان شناخت
ابزارهاي شناخت

51تا  39هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شناسيروان

  

بسـت در حـل مسـئله و منظـور از بـن   تواند كمك حال ما باشد خود استفاده كنيم، كدام مورد مي گر هنگام حل مسئله از تجارب گذشتةا ،ترتيب به - 241

؟چيست

حل فوري براي حل مسئله اثر انتقال ـ ناتواني شخص در ارائة راه) 1

اثر انتقال ـ ناتواني شخص در حل مسئله با نگاه فعلي) 2

حل فوري براي حل مسئله اثر نهفتگي ـ ناتواني شخص در ارائة راه) 3

با نگاه فعلياثر نهفتگي ـ ناتواني شخص در حل مسئله ) 4

هاي ترك اعتيـاد و مراكـز نگهـداري به كمپ ،مواد مخدراعتياد به  شناختي مؤثر در ابتلا به  عوامل روان آگاهي ازشناسي براي  چهار دانشجوي روان - 242

ها، آن هاي حل مسئلة ه به روشد. با توجنگير ها در پيش مي بررسي ةها روش متفاوتي را براي ادام كنند. در اقدام بعدي هريك از آن معتادان مراجعه مي

 ؟كند استفاده مي روش بارش مغزيكدام دانشجو از 

هاي متعدد با افراد مختلف پرداخت. دانشجوي الف: به انجام مصاحبه )1

موجود پرداخت. فرعيدانشجوي ب: به بررسي اطلاعات  )2

تلالات رشد در كودكي در ابتلا به اعتياد مواد مخدر مؤثر است.به بررسي اين گزاره پرداخت كه اخ ،دانشجوي ج: پس از مشاهدات اوليه )3

.گيري كلي دست يابد شناختي مؤثر را بررسي كرد تا در نهايت به يك نتيجه گام به گام، عوامل رواندانشجوي د:  )4

؟نداردشده در كدام گزينه با عبارت مقابل خود همخواني  بيانگيري  تصميمسبك  - 243

احساس رضايت از شغل خود، بر اين باور است كه به مرور زمان به اين شغل عادت خواهد كرد. (اجتنابي)رغم عدم  فريد علي) 1

تصميم گرفته است كه براي تحصيل به يك كشور ديگر مهاجرت كند. (وابسته) ،بدون محاسبه و چشمي سارا از روي چشم و هم) 2

طلاق اتفاق افتاده است. (تكانشي) 318ازدواج،  1000در ايران، در مقابل هر  1397در سال ) 3

گيرد كه به هنرستان برود. (منطقي) هاي ديگر، تصميم مي هاي هنري و با در نظر گرفتن جنبه سودابه به علت داشتن استعداد در زمينه) 4

است؟» سوگيري تأييد«كدام گزاره معرف مفهوم  - 244

هاي خود ) اطمينان غيرواقعي فرد به روش1

دست كم گرفتن خودو پايين، عصباني بودن ) اعتماد به نفس 2

فرد به اطلاعات منافي ديدگاه خود اجعة) عدم مر3

گيري ) تكانشگري و عدم كنترل هيجانات در تصميم4

آن است. اصلي هاي از ويژگي …در نظر گرفت كه  …توان يك  دستيابي به اصول حل مسئله را مي - 245

پذيرييادگيري ـ تغيير) 2    شناخت ـ تغييرپذيري  ) 1

پذيري يادگيري ـ تعميم) 4    پذيري شناخت ـ تعميم) 3

) حل مسئله1تفكر (
گيري ) تصميم2تفكر (
157تا  112هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ين درس براي همة دانشي اهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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بلكه به اشتباهات ،پردازد مي كنكور، نه تنها به بررسي سؤالات صحيح خود پس از گذراندن هر آزمون آزمايشي ،آموز برتر كلاس است پريسا كه دانش - 246

اي نكرده اما هستي با توجه به اين كه از ايام تابستان خود چندان استفاده ؛داشته باشدپيشرفت بيشتري  بعديهاي  نمايد تا در آزمون خود نيز توجه مي

ترتيب وضعيت پريسا و هستي مطالعات خود را افزايش دهد. به ميزان ساعتكند به مرور  تلاش مي ،هاي آزمايشي نداشته در آزمونهم اي  است و تجربه

؟يك از مراحل حل مسئله دارد دلالت به كدام

حل و اصلاح آن ـ تشخيص دقيق مسئله راهبازبيني ) 1

هاي مناسب براي حل مسئله كارگيري روش حل و اصلاح آن ـ به بازبيني راه) 2

حل ـ تشخيص دقيق مسئله ارزيابي راه) 3

هاي مناسب براي حل مسئله كارگيري روش حل ـ به ارزيابي راه) 4

؟چه تعداد از عبارات زير صحيح است - 247

گويند. ها آگاهي كامل نداريم، تفكر ناخودآگاه مي اما به آن ،گيرد زهايي كه در دامنة توجه ما قرار مياصطلاح به چي درالف) 

هاي ما در حل مسئله، بسياري از مردم از واژة مسئله تصور مثبتي ندارند. دليل محدوديت توانمندي ب) به

باشد. گيري ناكارآمد و فقط يك سبك كارآمد مي هاي تصميم ج) بسياري از سبك

باشد. گيري مي د) اجراي بهترين اولويت، پنجمين مرحلة تصميم

هاي اكتشافي نياز به پردازش عميق اطلاعات ندارند. هـ) روش

چهار) 4  دو) 3  يك) 2  سه) 1

خوابد. بعد از ن چند ساعتي ميتواند به ياد آورد. او بعد از امتحا كند، پاسخ يكي از سؤالات را نمي شناسي هرچه تلاش مي نيكو  در امتحان درس روان« - 248

؟نيستصحيح الزاماً كدام تحليل در اين رابطه » آورد. وجو كند، آن را به ياد مي بدون اينكه جواب سؤال را در كتاب جست ،بيدار شدن

شده بودن مسائل علوم انساني يكي از دلايل اصلي اين فراموشي است. بدتعريف) 1

سؤال مؤثر دانست.اين ادآوردن جواب توان اثر نهفتگي را در به ي مي) 2

.كرده استاحتمالاً نيكو احساس ناكامي را تجربه ) 3

هاي بهبود حافظه آگاهي كافي نداشته باشد، احتمال دارد در واكنش به اين فراموشي پرخاشگري كند. اگر نيكو از روش) 4

سال دارد، از رشتة دانشگاهي خود رضايت نداشته و توانايي ارائة 22ه اكنون سالگي با چالش مهم انتخاب رشتة تحصيلي مواجه بود. او ك 15امير در « - 249

كند؟ درستي تبيين مي زماني ياد شده به  كدام گزينه موقعيت او را در دو بازة ،»نامة خود را نيز ندارد. پايان

ار دارد.ها و در موقعيت دوم با انتخاب بهترين اولويت سروك ) در موقعيت اول با موضوع اولويت1

هاي مختلف را دارا است. ) در هر دو موقعيت، او امكان رسيدن به اولويت مطلوب از طريق راه2

دهد. هاي مؤثر و كارآمد است، ولي در موقعيت دوم صرفاً بهترين اولويت را مدنظر قرار مي دنبال انتخاب ) در موقعيت اول او به3

ير است.) در هر دو موقعيت او با نوعي حل مسئله درگ4

؟گيري است كدام سبك تصميم مذمتسخن زير از پيامبر اكرم (ص) در  - 250

»شد. كس هلاك نمي زدگي به دور بودند، هيچ زدگي به هلاكت افكنده است. اگر مردم از شتاب در حقيقت، مردم را شتاب«

وابسته) 4  احساسي) 3  تكانشي) 2  اجتنابي) 1



پشتيبــان
 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت

 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

تماس پشتيبان با اوليـا     
شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4    دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ريزي بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع 
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين  

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان  
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4  ) متوسط3) خوب   2  ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون   
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4   ) متوسط3) خوب   2    ) خيلي خوب1
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